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 )(وपف عام ਇی علਖی آड़وز਍ی قلم අඏیاد

  021- 6463چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك
  

 
 

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي«

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد  
  طراحان به ترتيب حروف الفبا

  عمومي

  نام طراحان  نام درس
  كيا، كاظم كاظمي، مرتضي منشاري، سيدمحمد هاشميسيدعليرضا احمدي، محسن اصغري، محسن فدايي، فرهاد فروزان  فارسي

  ، سيده محيا مؤمنيخواهالهه مسيحسيدمحمدعلي مرتضوي،مي،، كاظم غلارنجبرامير رضايينويد امساكي، ولي برجي،  عربي زبان قرآن

  كبير، احمدمنصوري، فيروز نژادنجف، سيداحسان هنديبقا، مجيد فرهنگيان، مرتضي محسنيمحسن بياتي، محمد رضايي  دين و زندگي

  روش، محدثه مرآتيني، عقيل محمدياله استيري، سپهر برومندپور، حسن روحي، محمد طاهري، سعيد كاويارحمت  انگليسيزبان

  اختصاصي

  نام طراحان  نام درس
  امير محموديان ،سعيد عزيزخانيعليرضا عبدي، ،آباديجواد زنگنه قاسمامير زراندوز،محمد حميدي، كورش داودي، ،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  پاية دهم، يازدهم و دوازدهم -كنكور انسانياي رياضي جامع نههاي كتاب آبي پيمامنتخب از سؤال  »آشنا«هايسؤال-رياضي و آمار

  مهدي ضياييسارا شريفي،فاطمه حياتي،نسرين جعفري،  اقتصاد

  كنكور انسانياي اقتصادهاي كتاب آبي پيمانهمنتخب از سؤال  »آشنا«هايسؤال- اقتصاد

    رضا نوروزبيگيزاده،حسينعلي موسيپور، مجتبي فرهادي،پور، پوريا حسينياسيعزيز المحسن اصغري،سيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  زاد، مهدي نيكسيدمحمدعلي مرتضويشيرودي،مرتضي كاظم، محمدرضا سوري،ابراهيم احمدي، ولي برجي  عربي زبان قرآن

  جواد ميربلوكي، ميلاد هوشيارسيدعليرضا علويان،محمد كريمي،علي  تاريخ

  ، آزاده ميرزاييعليرضا رضايي، فاطمه سخاييزهرا داميار،  افياجغر

  ، عليرضا حيدري، فاطمه صفريآزيتا بيدقي  شناسيجامعه

  نيما جواهري، حسن صدري، الهه فاضلي  منطق و فلسفه

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازيويراستار مسئول درس گزينشگرنام درس

  فريبا رئوفي محمدحسين اسلامي، محسن اصغري، مرتضي منشاري  رضا احمديعليسيد  كاظم كاظميفارسي

  مهدي يعقوبيان پوردرويشعلي ابراهيمي، اسماعيل علي  نويد امساكي  نويد امساكي  عربي زبان قرآن

  زهره قموشي  سكينه گلشنيبقامحمد رضايي  سيداحسان هندي  دين و زندگي

  -  معصومه شاعري  انياندبورا حات  دبورا حاتانيان  معارف اقليت

  سپيده جلالي  اله استيري، محمدحسين مرتضويلو، رحمتسعيد آقچه  محدثه مرآتي  محدثه مرآتي  انگليسيزبان

  الهه شهبازي فروشان، مهدي ملارمضاني، علي ارجمند، سحر محمديايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  زهره قموشي فاطمه صفري يفيسارا شر فاطمه فهيمياناقتصاد

  فريبا رئوفي  ، سيدعليرضا علويانياسين مهديان،پورپوريا حسين نژادفرهاد عليسيدعليرضا احمدي، نژادفرهاد عليسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  مهدي يعقوبيان درويشعلي ابراهيمي  محمدعلي مرتضويسيد  محمدعلي مرتضويسيد  عربي زبان قرآن

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشياراريخت
  ستايش محمدي

  زهرا داميار  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيارجغرافيا

 ، محمدابراهيم مازنيفاطمه صفري ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي  شناسيجامعه
  زهره قموشي

  قري، اميركيا بانژادفرهاد علي  نيما جواهري  نيما جواهري  منطق و فلسفه

  گروه فني و توليد
محمدعلي مرتضوي (اختصاصي)، الهام محمدي (عمومي)دسي  مدير گروه

زهرا داميار (اختصاصي)، معصومه شاعري (عمومي)  مسئول دفترچه

  زهره قموشي (اختصاصي)، فريبا رئوفي (عمومي) مسئول دفترچه:مقدم،مازيار شيروانيمدير:  گروه مستندسازي

مهشيد ابوالحسني (اختصاصي)، زهرا تاجيك (عمومي)  آرافحهو صچينحروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ
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  3: ةصفح    انسانيدوازدهمعمومي    1401ارديبهشت 2آزموننامةپاسخ  

    
 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »3«گزينة- 1
  از:اندمعني عبارتواژگان هم

  روگرم»: 4«مشتاق / گزينة»: 2«چالاك / گزينة»: 1«گزينة
  )نامهواژه،لغت،3فارسي(

----------------------------------------------  
 )مشهد -كيافرهاد فروزان(  »2«گزينة- 2

  :اندت نادرست معنا شدهدر تس ريواژگان زگروه
  ).معنا شده است ،صورت اسم(صفت است. در تست بهمشتاقاري: بسمولع
  ).است ريشيكه هژبر به معنا ديو چالاك (توجه كندهي: پسندريهژ
  ).و فرجام استتينهايبه معناتي(غايي: نهاييغا
  .است)يقيدر موسيسرود و نغمه و دستگاهيكه غنا به معنا دي(توجه كنيازين ي: بغنَا
  ي:مهم درس ةنكت
  .ديريرها و آزاد[ صفت] اشتباه نگيبه معنا »لهي«را با »: ناله، آوازلهيو«

  نامه)، لغت، واژه1فارسي(
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »1«گزينة- 3
  هراس :حراس

،»غالـب و چيـره  «معنايبه» مستولي«و» خاطرآسودگي«معنايبه» فراغ«هايواژه
  اند.درست نوشته شده

  ، املا، تركيبي)3فارسي(
----------------------------------------------  

 )مشهد -كيافرهاد فروزان(  »4«گزينة- 4
و»  خـراب«است: توجه به واژگـان حيصح» عمارت«ةكلمنهيگزنيدر ا»: 4«گزينة

  .] ارتباط دارند، راهگشا خواهد بودكه با عمارت[ خراب» جغد«
  :ها نهيگزسايريبررس

دهيـ] صد سال اشـك از دياست: اگر [حت حيصح» نقض«نهيگزنيدر ا»: 1«گزينة
] پاك نخواهد شد. توجه به مصراع اولاري اي[روزگاريشكنمانيبار هم پكي ،يببار

    .مصراع نخست ندارد ريبا تصويتيسنخر،يپذدليراهگشا خواهد بود. نغز به معنا
درليـبـا دلتياسـت: واژگـان هـدا   حيصح» ياوَان«ةكلمنهيگزنيدر ا»: 2«گزينة

كه دييدارند. توجه فرماييمعنايوستگيمصراع نخست و وقت با اوان در مصراع دوم پ
اسـت كـه بعـدها از يسبكيژگيوكيآمده وياز مفعول مشيپ» مر«نشانة مفعول

  .رفتانيم
از ديـبه تمجتيبنيدر ادلياست: ب حيصح» فراغ«ةكلمنهيگزنيدر ا»: 3«گزينة

  .پردازد يخود مارزشمند» كنُجِ فراغ«
  ، املا،تركيبي)1فارسي(

----------------------------------------------  
 )مشهد -سيدمحمد هاشمي(  »1«گزينة- 5

  .ستيمشهور ن ،يبه سرودن شعر حماس ،يسعدت،يب ةنديسرا
  )55، تاريخ ادبيات، صفحة1فارسي(

----------------------------------------------  
 )محسن اصغري(  »1«گزينة- 6

بخت و اقبـال (معنـاي  -2نمايان و آشكار (معناي موردنظر)، -1ايهام تناسب: طالع: 
-2موردنظر نيست، اما با كوكب تناسب دارد.) / مهر: محبت (معناي مورد نظر است) 

  خورشيد (معناي موردنظر نيست، اما با كوكب و طالع و تاب تناسب دارد.)
  استعاره: تاب (گرمي و حرارت) استعاره از عشق

  تشبيه: كوكب حسن (اضافة تشبيهي)
  مجاز: سينه مجاز از دل و وجود

  ، آرايه، تركيبي)3فارسي(

 )سيدعليرضا احمدي(  »2«گزينة- 7
آنانحرافـيمعنـاي واسـتشدهاستفاده »بهتر«در معناي» به: «ايهام تناسب) الف

 .گل، درخت و ثمر تناسب داردواژگانبا) بهميوة(
هـا كـدام از مصـراعب) مصراع دوم از لحاظ معنايي به مصراع اول وابسته است و هيچ

 .مصداقي براي ديگري نيست كه بتوانيم اسلوب معادله در اين بيت بيابيم
 .خوردمفهومي كه جاندار نيست) قسم ميشاعر به جان مرگ (: ج) تناقض

 .بكشدپيروي مبتدا گردن: خبر ازد) تشخيص و استعاره
اي ذكـر نشـده ها بلندتر است. دليل شـاعرانه) معناي بيت: گردن من از طول نيزهـه

  .باشيمتعليل داشتهاست كه حسن
  ، آرايه، تركيبي)3فارسي(

----------------------------------------------  
 )كاظم كاظمي(  »4«گزينة- 8

عزيـز و گرامـي  ←نظر يا نگاه خلق / كنايه: مردم ديده شـدن ←مجاز: ديدة خلق
  مردمك (معناي قابل قبول)-1←شدن / ايهام تناسب: مردم

به مردم (مردمك)؛ يعني مانند مردمك، ]تو[افراد (با خلق تناسب دارد.) / تشبيه: -2
  شوي.ارزشمند مي

  هاي ديگر: نهتشريح گزي
  تشبيه: ماه چو مشتري / ايهام تناسب: مشتري»: 1«گزينة
  تشبيهات: مهر رخ و سرو قد / ايهام تناسب: مهر (اول)»: 2«گزينة
  تشبيه: زال جهان / مجاز: كف (دست) / كنايه: بلند آشيان بودن»: 3«گزينة

  ، آرايه، تركيبي)1فارسي(
----------------------------------------------  

 )مشهد -سيدمحمد هاشمي(  »2«گزينة- 9
ادآوريـدر تناسـب بـا ابـرو، هم رسـيده، به -2شهيهم -1: وستهيتناسب: پهامياهـ) 
: حيتلمد) / »رويي و جواب خشكتلخ«: يزيآمحسب) / .باشد يموستهيپهم بهيابرو

وحملنهَـايأَننَيالجبالِ فـَأبَ والارضِ السماوات و يعلالامَانةاناّ عرَضنا: «يةاشاره به آ
شـهيهمبِيـپـارادوكس: غاج) »/ الانسانُ انَّه كانَ ظَلوماً جهـولاً منها و حملهَاأشَفَقنَ
  ).يليتفض هي(تشبدانستن معشوق از سروباتري: زهيتشبالف) حاضر/ 

  ، آرايه، تركيبي)1فارسي(
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة -10
و در مصـراع چهـارم » نبـاتچه طرفه شـاخ«، در مصراع سوم»تركم«در مصراع دوم

اسـت كار رفتهبه» وجود دارد«مسند هستند. فعل مصراع اول در معناي» پذيرتردل«
  و اسنادي نيست.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  شمشاد من –حاجت صنوبر –حاجت سرو –ها: باغ مناليهمضاف»: 2«گزينة
نبـات چه طرفه شـاخ –پرورهاي وصفي: چه حاجت، شمشاد خانهتركيب»: 3«گزينة

  پذير مسند است.)كار نرفته است. (دلدر مصراع چهارم تركيب وصفي به
  )…اش(كه ميوه» اليه استمضاف«ضمير متصل در مصراع چهارم»: 4«گزينة

  ، دستور، تركيبي)3فارسي(
----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »2«گزينة -11
فعـل » وجـود نـدارد  «و» وجـود دارد«ترتيب در معانيبه» نيست«و» هست«افعال

شوند و در مصراع اول شيوة بلاغي وجود دارد؛ بازگرداني جمله: اسنادي محسوب نمي
  چشم دشمن من بر حديث من بگريست.

  ديگر:هايتشريح گزينه
و جملـة پايـاني بـه » هسـتي«معادل فعل اسنادي» خبريبي«در» ي»: «1«گزينة
  داني)دردم نمي←است. (نداني دردم» بلاغي«شيوة
  فاقد فعل اسنادي و شيوة بلاغي است. (شدم: رفتم)»: 3«گزينة
  داراي فعل اسنادي (باشد) در مصراع دوم و شيوة بلاغي است.»: 4«گزينة

  ستور، تركيبي)، د3فارسي(

)1(و)3(ارسيف
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  4: ةصفح    انسانيدوازدهمعمومي    1401ارديبهشت 2آزموننامةپاسخ  

 )مشهد -كيافرهاد فروزان(  »3«گزينة -12
  .سازد ي، راه مرگ را ممنيِاز هر سرِ مويديسف
  .ستيمسند نازمنديندارد و نيكاركرد اسناد »ستين«دومتيبدر
  .من، در كف نمانده استي(= آرزو) براطول امَل، جزچيعمر، هاز

  ، دستور، تركيبي)3فارسي(
----------------------------------------------  

 )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة -13
يولـ ،حذف شده اسـتيمعنو ةنيساز به قرربط وابستهحرف» د«و »الف«اتيدر اب

  جملات قابل درك است. ريجملات مشخص شده به سايوابستگت،يبيبنابر معنا
  ).رويپ ة(جمليچشم اعتبارستي[كه] نغاي: در»الف«تيب
  )، نظر در منظر خوبان مكن.رويپ ة(جمليخواه يمتي: [اگر] عاف»د«تيب

  :اتياب ريسا حيتشر
باشـد، حـرف اضـافه يمكـان ايـيزمان ةمحدوديانتهاانگريكه بيصورتدر» تا« )ب

  ساز. است؛ نه حرف ربط وابسته
پرسش است؛ نه حـرف ربـط  ديبدهد، ق »يكسچه«يكه معنايصورتدر» كه«) ج

  .سازوابسته
داشته باشد، حرف اضـافه اسـت؛ نـه حـرف  »مانند«يكه معنايدر صورت »چو«) ـه

  ساز.ربط وابسته
 ةبـه جمل ـ يدسـتوروابسـتگي» هــ« و» ج«،»ب«تيـجملات مذكور در بنيبنابرا

 قلمداد كرد.رويپ ةها را جمل آنتوان يندارند و نميگريد

  )80و79هاي، دستور، صفحه1فارسي(
----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة -14
معنوي حذف شده است و در ةبه قرين »است«اولي فعلِ ،در پايان هر دو مصراع بيت

نقـش  »غنچـه«ةلفظي حذف شـده اسـت و واژ   ةبه قرين »دارد«دوم فعلِپايان بيت
  درست است.در نتيجه اين گزينه كاملاً ،دارد» نهاد«دستوري
  معنوي حذف شود. ةهم باعث شده كه فعل به قرين »حرف ندا«در ضمن

  :ي ديگرهاتشريح گزينه
  قيد.مسند دارد نه »نقش«زده: شرم»1«ةگزين
    ».حرف ربط«ولي در بيت دومي ،است »حرف عطف«ليبيت اودر» واو« :»2«ةگزين
و »مسـند«ترتيـببـه »خجلحيران و«هايولي واژه ،قيد است »كجا«: »3«ةگزين

  .هستند »معطوف به مسند«
  ، دستور، تركيبي)1فارسي(

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة -15
اينيازي از دنيا و عقبي: استغنا (وادي چهارم): هشت جنت نيز اين جا مـردهالف) بي

  اي استچو يخ افسردهاست / هفت دوزخ هم
  ب) خاموشي عارفانه: فقر و فنا (وادي هفتم):
  جا سخن گفتن روابعد از اين وادي فقر است و فنا / كي بود اين

  ج) برخورداري عارف از آگاهي  و بصيرت: معرفت (وادي سوم):
  هر يكي بينا شود بر قدر خويش / باز يابد در حقيقت صدر خويش

  د) ترك تعلقات مادي: طلب (وادي اول):
  جا بايدت در باختنجا بايدت انداختن / ملك اين نمال اي

  )125تا122هاي، مفهوم، صفحه3فارسي(

 )شيراز -محسن فدايي(  »2«گزينة -16

دل چه بندي در اين سراي مجـاز؟      «و بيت »4و 3 ،1«مفهوم مشتركي كه از ابيات
ن اسـت شود ايـدريافت مي 3فارسي127 ةدر صفح »همت پست كي رسد به فراز؟

ها راومال دنيا و جاه و آرز  »طلب«(سالك در وادي ،اشاره دارند »وادي طلب«كه به
  »هـا و خطـرات راه عشـق  بـه سـختي« ،»2«گزينـة گويد) ولي مفهوم بيتترك مي

شـيرمردي بايـد «قلمرو فكـري  2الؤبا بيت س» 2«ةدر ضمن بيت گزين. اشاره دارد
  قرابت مفهومي دارد. »و دريا ژرف ژرفزآنكه ره دور است/ اين ره را شگرف

دومي »قطع« و  »طي كردن مسافت«به معناي» 4«بيت گزينةاولي در« قطع«توجه: 
  ايجاد نموده است. »جناس تام«است كه همين امر »بريدن و جدا كردن«به معناي

  )127، مفهوم، صفحة3فارسي(

----------------------------------------------  

 )مشهد -سيدمحمد هاشمي(  »3«گزينة -17

گنـاه يتا زنگارها ميدور نگه دارها يشده است كه دل را از آلودگ ديتأكت،يبنيادر
 ـ  آن اسـت كـه: انسـان، يربـاعيآن را آلوده نسازد، اما در صورت سـؤال، مفهـوم كلّ

خودرا در وجودنشياسرار آفريتمامتواند ياست و منيزميخداوند بر رونيجانش
  .ابديب

  )127، مفهوم، صفحة3فارسي(

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(  »3«گزينة -18

از صبر و تحمل است» نتيجه گرفتن«يا» كارساز بودن«مفهوم عبارت صورت سؤال،
  شود.دريافت مي» الف، ج، د«و اين مفهوم در ابيات
  مفاهيم ابيات موردنظر:

  ر بر بعضي دردها ممكن نيست.ب) صب
  هـ) روزگار بيشتر با اهل صبر سرِ ستيز دارد.

  )54، مفهوم، صفحة1فارسي(

----------------------------------------------  

 )اردبيل -مرتضي منشاري(  »4«گزينة -19

  تشريح موارد نادرست:
  بودن عاشق حقيقي)تنها عاشق حقيقي، محرم اسرار عشق است. (محرم»: الف«مفهوم بيت
واسطة سوختن دل (ارزشمند شدن به واسطةارزشمندي و كمال به»: ج«مفهوم بيت

  تحمل رنج و سختي)
  ، مفهوم، تركيبي)1فارسي(

----------------------------------------------  

 )شيراز -محسن فدايي(  »4«گزينة -20

در »3و 2 ،1«هـاي  هگزينـولـي ابيـات  ،است» وطن«ستايشال درؤبيت صورت س
  در نتيجه با هم تقابل معنايي دارند. ،است »غربت«ستايش

همنشـين  .اسـت »داشـتن همنشـين و همـدم  «كيد برأت »4«گزينةدر ضمن: بيت
را بر وطن »غربت«(در اين بيت شاعرداشتن در غربت بهتر از تنهايي در وطن است.

  ).ترجيح نداده است
  )84، مفهوم، صفحة1فارسي(
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 (سيده محيا مؤمني)  »3«گزينة -21

هـاي: به من نشان دهيد (رد گزينه»أروني) / «2 ة(رد گزينآفرينش خدا: »خلقُ االله«

  )4 ةگزين: كساني كه غير او هستند (رد»ألّذينَ من دونه«/ ) 2و 1

  اضافي است. »2« ةگزيندر» ها آن«دقت شود

  (ترجمه)    

----------------------------------------------  

 ابهر) -(ولي برجي  »1«گزينة -22

يتـراحم) / «4و 3هـايآورد (رد گزينهآيد، مرا در شگفت ميخوشم مي»: يعجبني«

(مضـارع مجهـول) »: يسـاعد) / «4 ةگزينـكنند (ردمردم با هم مهرباني مي»: النّاس

(متعلق»: في حياتهم«) / 4و 2هايشوند (رد گزينهمورد كمك واقع شوند، ياري مي

) نكتـه: 3و 2هـايشـان (رد گزينـهبه بخش دوم عبارت) در زندگي خود، در زندگي

وصفيه و مضارع است كه فعل عبارت قبلي نيز مضارع است و در اين ةجمل» يتراحم«

تواند به صـورت مضـارع التزامـي يـا مضـارع وصفيه بنا به نياز جمله مي ةحالت، جمل

  .اخباري ترجمه شود

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )خواه(الهه مسيح  »4«گزينة -23

برد،زمان مي»: يستَغرِْقُ) / «2و 1هاي(رد گزينهبزرگتيآرزوها»: العظيمةآمالك«

) / 3و 2هـايباشـي (رد گزينـهآراسـته مـي»: أنت تتََحلَّي) / «2 ةگزينگيرد (ردمي

  )3 ةگزيناين راه (رد»: طرّيقهذا ال«

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )(كاظم غلامي  »4«گزينة -24

رشـد»: مـو الملحـوظ  النّ« /) 3 و 2هايبراي اينكه شاهد باشيم (رد گزينه»: لنشهد«

ن (رددر كشـورما»: فـي بلادنـا  « / )3 و 1هاي(رد گزينه )معرفه است(قابل ملاحظه

أسـاليب« /) 3 و 1هـايبايد تغييـر بـدهيم (رد گزينـه  »: علينا أن نُغير« /) 2 ةگزين

  )3 و 2هايهاي تربيتي كودكان (رد گزينهروش»: ربويةالتّالأطفال

  (ترجمه)    
----------------------------------------------  

 )ابهر -(ولي برجي  »3«گزينة -25

گربـه دارد »: للقطّ) / «1 ةگزينهاست، از عجايب است (رداز شگفتي»: من العجائب«

(موصــوف و صــفت): زبــاني پــر، زبــاني لبريــز (رد » لســاناً مملــوءاً) / «1 ةگزينــ(رد

تـا بليسـد (رد »: ليلعـق) / «2 ةگزينـكند (ردترشح مي»: تُفرزِ) / «4و 1هايگزينه

  )4و 2هايها (رد گزينهريع آنبراي بهبودي س»: لالتئامها السريع) / «4 ةگزين

  (ترجمه)    

 )ابهر -(ولي برجي  »3«گزينة -26

تركيب اضافي است نه وصـفي، پـس بايـد بـه صـورت » أكبر المقابر« ،»1« ةگزيندر
بـه معنـاي» الأسـنانفرُشـاة« ،»2« ةگزينـها) ترجمه شـود. در (بزرگترين قبرستان

باشـد. هايم) ميبه معناي (لباس »ملابسي«(مسواك) است نه خمير دندان؛ همچنين
 ةترجمـبنـابرايناست و مضارع نيست» تَفَعل«ماضي از باب» تَجلَّي« »4« ةگزيندر

  باشد.گر شده است) ميدرست آن (جلوه
  (ترجمه)    

----------------------------------------------  

 )(كاظم غلامي  »2«گزينة -27

  ها:ترجمه صحيح ساير گزينه

هـا منـع دوستانت را همراهي نكن بلكه آنان را از ارتكـاب آن ،در گناهان»: 1«ةگزين
  كن.

  !استخاطر بالا رفتن دماي هوا چه كم هبارش برف در شهر ما ب»: 3«گزينة
  كنند.ها نقش مهمي ايفا ميگياهان دارويي در درمان بسياري از بيماري»: 4«گزينة

  (ترجمه)  
---------------------------------------------- 

 )(نويد امساكي  »3«گزينة -28

يسـبب (رد سـاير »: شـودسـبب مـي) / «4 ةگزينسكوت اللسّان (رد»: سكوت زبان«

  )2 ةگزينسلامة (صحة) الإنسان (رد»: سلامتي انسان«ها) / گزينه

  (ترجمه)    
 

  ترجمة متن درك مطلب:

شود كه معني دارد بدون اينكه زماناي گفته مي هگانة كلمه است و به هر كلماسم از اقسام سه
شده) وجود دارد. مسما همان چيزيمشخصّي داشته باشد؛ در هر نامگذاري يك مسما (ناميده

هاييكند و به دو حالت است: ممكن است در همان معنا و ويژگياست كه اسم بر آن دلالت مي
اي قرارداده شده توسط خداوند عزّ و جلّ و اوليايش وهها قرار دارد، مانند نامباشد كه اسم بر آن

هايي كه ما معمولاً بر افرادممكن است هيچ ارتباط مشخصّي بين مسما و اسم نبينيم مانند نام
» صادق«طور كامل صادق (راستگو) است امااولياي خدا در اسم و مسما به» صادق«گذاريم. مي

  ما ممكن است دروغگو باشد! 

ري فرزندان امري مهم است و از پيامبر خدا (ص) آنچه كه بر خوب نامگذاري كردنِنامگذا
كند، روايت شده است، و اين چيزي است كه در زمان ما گاهيفرزندان توسط والدين دلالت مي

 شود!        اوقات بدان توجه نمي

 )امير رضايي رنجبر(  »2«گزينة -29

هـايي دارنـد كـه معـادل توصـيفات و دم اسمبعضي از مر«آمده است: » 2«در گزينة
  كه مطابق متن صحيح است.» كارهاي آنان است!

  هاي ديگر:تشريح گزينه

  شود كه معني مشخّصي ندارد! (نادرست)اي گفته مياسم به هر كلمه»: 1«گزينة
  كنند! (نادرست)همة مردم به خوب نامگذاري كردنِ پسران و دخترانشان توجه مي»: 3«گزينة
ارتباط مشخّصي بين اسم و مسما وجـود دارد، پـس مـا بايـد آن را درك »: 4«گزينة

  (درك مطلب)    كنيم! (نادرست)

  )1(و )3عربي، زبان قرآن (
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 )امير رضايي رنجبر(  »3«گزينة -30

گاهي تعارضـي ميـان اسـم و «آمده است: » 3« ةنيدر گزمنظور از عبارت داده شده،

  !» بينيمها ميمسما در ويژگي

  :گريديها نهيگز حيتشر

  ! (نادرست)را بر فرزندان خود بگذاريم» صادق«ما نبايد اسم»: 1« ةنيگز

  ! (نادرست)ها را فقط براي اولياي خود انتخاب كرده استگويي خداوند بعضي اسم»: 2« ةنيگز

  (نادرست) !تواند مطابق مفهوم اسمش با ديگران رفتار كندكس نميهيچ»: 4« ةنيگز

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 )امير رضايي رنجبر(  »2«گزينة -31

توصيفات«خواهد كه در متن درك مطلب نيامده است؛صورت سؤال، موضوعي را مي

  در متن ذكر نشده است.» اسم و ساير انواع كلمه

  هاي ديگر:ترجمة گزينه

  چگونگي ارتباط ميان اسم و مسما»: 1«گزينة

  د و معادل براي مسمايشانهاي متضااسم»: 3«گزينة

    چگونگي نامگذاري كردنِ اشخاص توسط مردم»: 4«گزينة

  (درك مطلب)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -32

اسـم» شده، تعيين شـدهمشخّص«به معني» محدد«نادرست است. » اسم فاعل....«

  م فاعل.مفعول است، نه اس

 (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة -33

اسـم نكـره و » أسماء«نادرست است. در متن درك مطلب،» »أسماء«خبر، مبتدؤه: «

  جمله وصفيه (جملة بعد از نكره) براي توصيف آن است.» نجعلُ«

توانـدخود مجرور به حرف جر اسـت و نمـي» أسماء«شته باشيد كههمچنين دقت دا

  مبتدا باشد. 

  (تحليل صرفي و محل اعرابي)  

----------------------------------------------  

 )سيده محيا مؤمني(  »4«گزينة -34

تـَـعلِّقةًَ« ترتيـب اسـم فاعـل از بـه» المجـاورِة«وو منصوب است) » ليس«(خبر» مـ

 باشند.هستند و به اين صورت صحيح ميمفاعلةَهاي تَفَعل وباب

  (ضبط حركات)  

 )سيده محيا مؤمني(  »4«گزينة -35

نيز ناميده» القرية«روستا: مكاني كوچكتر از شهر است و تعداد ساكنانش كم است،«
  »شود.مي

  ها:بررسي ساير گزينه
  باشد.نمي» هاپالايشگاهالمصافي:» «هاالشوّاطئ: ساحل«مترادف»:1«ةگزين

هـايتواند هم زمـان دو جهـت را ببينـد بلكـه ايـن از ويژگـيجغد نمي»:2«گزينة
  باشد.مي» پرسترباء: آفتابحال«

» العصـر: دوره، زمانـه  «و جمـع است» الأعاصير» «الإعصار: گردباد«جمع »3«ةگزين
 باشد.مي» الأعصار«

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )سيده محيا مؤمني(  »3«گزينة -36

  .وجود ندارديمتضادمترادف يادر اين گزينه كلمات
  ها:بررسي ساير گزينه

  رسيد»: بلَغَ = وصلَ«»:1«ةگزين
  »الإستهلاك: مصرف كردن ≠الإنتاج: توليد كردن« :»2«ةگزين
 »جاهل ≠عالم«»:4«ةگزين

  (واژگان)  

----------------------------------------------  

 )(نويد امساكي  »1«گزينة -37

از» نُصدق«است. فعل» تفعيل«خواهد كه مصدر آن بر وزنصورت سوال فعلي را مي
  باشد.بر وزن تفعيل مي» تصديق«باب تفعيل بوده و مصدر آن

  ها:بررسي ساير گزينه
  باشدمي» محاولة«آنو مصدر» مفاعلة«از باب» يحاولون« :»2«ةگزين
  باشدمي» احترام«و مصدر آن» افتعال«از باب» نَحترم« :»3«ةگزين
ل«خـودش مصـدر بـاب » تعلُّم(«در اين گزينه فعلي وجود ندارد.  :»4«ةگزين » تفعـ

  است)

  (قواعد فعل)  

----------------------------------------------  

 (كاظم غلامي)  »2«گزينة -38

فعل »4و 3«هايهمان فعل مجهول است. در گزينه» علٌ فاعله محذوفف«منظور از
دربا توجه به معناي جمله معلـوم هسـتند) » يحب«و» تنُور(«مجهولي وجود ندارد. 

ولي چون پس از اسم نكـره آمـده نقـش  ؛فعل مجهول است» لم يعرَف«،»1« ةگزين
  هولي است كه نقش خبر را دارد.فعل مج» خُلقوا« ،»2« ةگزينخبر را ندارد. اما در

  (انواع جملات)    

----------------------------------------------  

 )خواه(الهه مسيح  »3«گزينة -39

جمع مكسري است كه مبتدا شـده پـس اعـراب آن مرفـوع » البلاد« ،»3« ةگزيندر
  است.

  (قواعد اسم)  

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  7: ةصفح    انسانيدوازدهمعمومي    1401ارديبهشت 2آزموننامةپاسخ  

 ابهر ) -(ولي برجي  »3«گزينة -40
اي را پيدا كنيد كه در آن فعلي مـورد تأكيـد قـرار گرفتـه سؤال خواسته است گزينه

 »1« ةگزينـاست. در اين نوع سؤالات، بايد سراغ مفعـول مطلـق تأكيـدي برويـد. در 
 »2« ةگزينـمفعول مطلق نوعي است چون پس از آن صفت به كار رفته است. در» ظلماً«
ه هـم صـفت وصـفي ةمفعول مطلق نوعي است چون پس از آن صفت (جمل» تفكيراً«

مفعول مطلق تأكيـدي » هجوماً« ،»3« ةگزينشود) به كار رفته است. درمحسوب مي
» تهَجـم«إليه به كار نرفته است و براي تأكيد فعـل است و پس از آن صفت يا مضاف

(بـه) نيـز مفعـول  » اخـتلالاً«مفعول مطلقي وجود نـدارد و  ،»4« ةگزينباشد. درمي
  است.
  (مفعول مطلق)    

----------------------------------------------  

 
  

 )مجيد فرهنگيان(  »1«گزينة -41
جـاي اي بنا نهد كه در آن جامعـه، بـهرسول خدا به رسالت برانگيخته شده بود تا جامعه

باشـد و نظـام اجتمـاعي بـر   حكومت ستمگران و طاغوتيان، ولايت الهي حاكميت داشته
يـا أيهـا الـذين «فرمايد: باره ميگردد. خداوند در اينپاية قوانين و دستورات الهي استوار

در مقابـل آن بـه عنـوان مثـال » …آمنوا اطيعوا االله و اطيعوا الرسول و اولي الامر منكم
عباس بود كه آنان از دايرة ولايت الهي خارج شـدند و نـه اميه و بنيحكومت خلفاي بني

  كردند.براساس دستورات الهي بلكه براساس اميال خود حكومت مي
  )125و124هاي، صفحه10، درس3دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »2«گزينة -42
هـا و آور روحي و اجتماعي است و انجـام آن، (حتـي در بـازيبندي از امور زيان  شرط
  باشد.هاي معمولي) حرام ميورزش

  )116، صفحة9، درس3دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة -43
هـا و تحـولي ليت به عصـر اسـلام نيازمنـد تغييـر در نگـرش انسـانگذر از عصر جاه

بنيادين در شيوة زندگي فردي و اجتماعي مردم بود و اولين آياتي كه بر رسول خـدا 
  دانش و آموختن بود.دربارةنازل شد و آغازگر رسالت وي بود،
  )128و124،127هاي، صفحه10، درس3دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة -44
الهي را با قوانين بشري كه اهـداف محـدود و كـوچكي توان بايدها و نبايدهاي دينينمي

داند (علـم الهـي) آن گنـاه مـانع بزرگـي بـر سـر راه زيرا خداوند مي ؛دارند، مقايسه كرد
اوند بخشي از آن را در قرآن كريم بههايي كه خدهاي ابدي است، نعمتسعادت و نعمت

ما معرفي كرده است و مراتبي از آن هم كه اخـروي اسـت در ايـن دنيـا قابـل توصـيف 
براي بنـدگان «فرمايد: مي(ص)خوانيم كه خداوند به پيامبردر حديث قدسي مي .نيست

ذهـن نه گوشي شنيده و نه بـه  و ،ام كه نه چشمي ديدهنيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده
    »كسي خطور كرده است.

  )109، صفحة9، درس3دين و زندگي(  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة -45

گيريم تا حكمت احكـام و دسـتورات الهـي را كه گاهي از علوم مختلف كمك مياين
باشـيم كـه دست بياوريم، يك تلاش خوب و ارزشمند است. اما بايد توجـه داشـته  به
كننـدة (شـارع) ايـن نهايت الهـي كـه وضـعابر علم بيكنيم، در برچه ما كشف ميآن

بسيار نـاچيز اسـت. بنـابراين نبايـد بپنـداريم كـه بـا فهميـدن يكـي از است،احكام
اين فهم را مبنـاي وايمهاي آن پي بردههاي يك دستور الهي به همة حكمتحكمت
    گيري قرار دهيم.تصميم

  )110، صفحة9، درس3دين و زندگي(  

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »3«گزينة -46

و من آياته ان خلق لكم من انفسكم ازواجاً لتسكنوا اليهـا و جعـلَ «مطابق آية شريفة
هـايي حكمت آفرينش نشـانه» انَّ في ذلك لآيات لقومٍ يتفكرونَرحمةو ةبينكم مود

هـاي الهـي اسـت و لازمـة ايـن آرامـش نشـانهبخش، تفكر درمشامانند همسران آر
  )126، صفحة10، درس3دين و زندگي(  دوستي و مهرباني ميان همسران است.

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة -47

داء علـَى  اَلُ اللَّه والَّذينَ معهوحمد رسم «براساس آية شريفة ،»الكفُـّارِ رحمـاء بيـنهَم  شـ
گيري بر جبهة باطل و دوستي با جبهة حق مبادرت ورزندهمراهان پيامبر بايد به سخت

  ها تحول ايجاد شود. روابط بين ملتدرتا
  )131و130هاي، صفحه10، درس3دين و زندگي(  

----------------------------------------------  

 )بياتيمحسن(  »4«گزينة -48

فروختنـد منفعـت آنان كه شراب مـيدارد.» شراب«اشاره به» منافع للناس«عبارت
  ند و اقتصادشان رونق داشت.دآورخوبي به چنگ مي

  )111، صفحة9، درس3دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »1«گزينة -49

اي مديريت كنند كه سه هدف زير محقق شـود: گونها بهمسئولين بايد اقتصاد كشور ر
پيشروي به سـوي عـدالت و  -2استقلال اقتصادي و عدم سلطه و نفوذ بيگانگان، -1

حركت به سوي آباداني و عمران در عـين دوري از  -3طبقاتي، ةقسط و كاهش فاصل
  )117، صفحة9، درس3دين و زندگي(  گراييدنيازدگي و تجمل

----------------------------------------------  

 )فيروز نژادنجف(  »2«گزينة -50

هاي مهم پيامبر اكرم (ص) ارتقاي جايگـاه خـانواده بـه عنـوان كـانون رشـد از برنامه
اين زمينـه بـا گفتـار و رفتـار درها و مانع اصلي فساد و تباهي بود. رسول خداانسان

آياته ان خلق لكـم مـن انفسـكم ازواجـاً و من«خويش انقلابي عظيم پديد آورد. آية
    مفهوم است.اينبيانگر» …لتسكنوا

  )126و125هاي، صفحه10، درس3دين و زندگي(  

 )1(و )3(دين و زندگي
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 )احمد منصوري(  »1«گزينة -51
  كم ارزش شدن: معتقدين به معاد

  ال بردن خلقت حكيمانه: منكرين معادؤسارزش شدن و زيربي
  )42تا39هاي، صفحه4، درس1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )مجيد فرهنگيان(  »4«گزينة -52
، اشـاره بـه عـالم »يومئذ«كلمة» ينبئوا الانسان يومئذ بما قدم و آخر«در آية شريفة

حتي اذا جاء احدهم الموت قال رب ارجعون لعلي اعمل«قيامت دارد و در آية شريفة
عبـارت  ،»الي يوم يبعثونبرزخٌهو قائلها و من ورائهمكلمةنهاصالحاً فيما تركت كلا ا

  شوند نيز اشاره به عالم قيامت دارد.روزي كه برانگيخته ميتا»:الي يوم يبعثون«
  )72و63،64هايصفحه،7و 6هاي، درس1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )نگيانمجيد فره(  »1«گزينة -53
هـا تـا جز صورت و دستاند دو شرط را رعايت كنند: تمام بدن خود را بهزنان موظف

كننده باشد، ايـن وظيفـة مچ از نامحرم بپوشانند، پوشش آنان نبايد چسبان و تحريك
تـر و تر انجام شود نزد خدا با ارزشتر و دقيقالهي مانند هر عمل ديگري هرچه كامل

تر است و فرد را بـه رشـد و كمـال معنـوي جتماعي آن افزونآثار و ثمرات فردي و ا
ور كامل دارد و سـبب طرا بهقبليرو استفاده از چادر دو شرطرساند، از اينبالاتر مي

گردد و توجه مردان نامحرم را بـه حـداقل تر كرامت و منزلت زن ميحفظ هرچه بيش
    رساند، پس اولويت دارد.مي

  )154صفحة ،14، درس1دين و زندگي(  
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »1«گزينة -54
در برخي از آيات قرآن، زندگي بعد از مرگ بـه عنـوان يـك جريـان رايـج در جهـان 

كننـد، از كساني كه با ناباوري به معـاد نگـاه مـيخداوند وطبيعت معرفي شده است
ان هميشـگي مـرگ و زنـدگي در طبيعـت بپردازنـد تـا مطالعة جري هخواهد كه بمي

هراسان شدن قلوب گناهكاران مربوط به زنده شـدن مسئلة معاد را بهتر درك كنند.
    ها در عالم قيامت است.همة انسان

  )74و54،73هايصفحه،7و 5هاي، درس1دين و زندگي(  
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة -55
تـوان از آيـة شـريفة مـي» …ما هي الا حياتنا الدنيا«گويند: در پاسخ كافران كه مي

زيـرا ايـن آيـه بيـان  ؛بـردبهره» ترجعونلاتم انما خلقناكم عبثاً و انكم الينابافحس«
بلكه حيات اخـروي در ايـن  ؛كند كه حيات انسان منحصر به حيات دنيوي نيستمي

  صورت استفهام انكاري مورد تأكيد قرار گرفته است.آيه به
  )55و42هايصفحه،5و 4هاي، درس1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )بقامحمد رضايي(  »4«گزينة -56
شود شخص مسافر روزه نگيرد، اين است كـه مسـافت يكي از شرايطي كه موجب مي

فرسـخ  8باشد و مجموع مسافت رفت و برگشت او بـيش از نرسخف 4رفت او بيش از
  اش را بگيرد.فرسخ باشد، بايد روزه 4ازتر مشود. پس اگر مسافت رفت مسافري كن

  )137، صفحة12، درس1دين و زندگي(

 )بقامحمد رضايي(  »2«گزينة -57
گندهاي خود راكساني كه پيمان الهي و سو«فرمايد: عمران ميسوره آل77خداوند در آية

و عذاب دردنـاكي …اي در آخرت نخواهند داشتها بهرهفروشند، آنبه بهاي ناچيزي مي
بـراي كسـاني كـه كارهـاي «فرمايـد: مي  سورة نساء18چنين در آيةهم .»هاستبراي آن

الان توبـه كـردم، «گويـد: ها فرا رسد مـيزشت انجام دهند و هنگامي كه مرگ يكي از آن
  »ها كساني هستند كه عذاب دردناكي برايشان فراهم كرديم.و اين…ستنيپذيرفته

  )98و87هايصفحه،9و 8هاي، درس1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة -58
كسـي كـه از خـود و «ترين انسان كيست؟ فرمودند:از امام علي (ع) پرسيدند: زيرك

  »مل خود براي بعد از مرگ حساب بكشد.ع
آنان كـه «ترين مؤمنان چه كساني هستند؟ فرمودند: پرسيدند: باهوش(ص)از پيامبر

  »كنند.اند و بهتر از ديگران خود را براي آن آماده ميفراوان به ياد مرگ
  )100و39هايصفحه،9و 4هاي، درس1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »3«گزينة -59
  ارتباط مناسبي دارند.موارد (الف، د)

  بررسي نادرستي ساير موارد:
 –فرمود: فرزندي كه از روي خشم به پدر و مادر خود نگـاه كنـد (ع)ب) امام صادق

نمازش از سوي خدا پذيرفته –دنهر چند والدين در حق او كوتاهي و ظلم كرده باش
  (روزه ذكر نشده است.) .ستني

  اليوم نختم علي افواههم ←ج) عالم قيامت
  )146و64،65،75،134هايصفحه،13و6،7،12هاي، درس1دين و زندگي(

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة -60
گي رسـيدن بـه اهـداف ايـن هاي انسان با گياهان و حيوانات در چگـونيكي از تفاوت

ا انتخـاب كنـد و بـه راست كه انسان خود بايد هدف از خلقت خود را بشناسـد و آن
صـورت صـورت طبيعـي و حيوانـات بـهدر حالي كه گياهان بـه ،اردسوي آن گام برد

اين نكته بيانگر اختيار انسان است كه در .كنندغريزي به سوي هدف خود حركت مي
  درستي بيان شده است. به» سبيل اما شاكراً و اما كفوراًانا هديناه ال« ةآي

  )19و 5،6هاي، صفحه2و 1هاي، درس1دين و زندگي(
----------------------------------------------  

  
  

  )اله استيريرحمت(  »4«گزينة -61
تعنوان يك باغبان بداني اين اسكنم اولين چيزي كه بايد بهميفكر«ترجمة جمله: 

  »از آب براي رشد خوب و سريع نياز دارند.فراتركه گياهان به چيزي
  نكتة مهم درسي:

باشـد و مـي(حالـت) ”state“يـك فعـل » نيـاز داشـتن  «معناي به”need“كلمة
از سـوي ديگـر، »). 2و 1«يهـاكـار رود (رد گزينـهصورت استمراري بهتواند بهمين

را در انتهاي جاي خالي”than“كه بخواهيمشودميمورد انجام ندواي بينمقايسه
  »).3«قرار دهيم (رد گزينة

  (گرامر)

)1(و )3(زبان انگليسي
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  )محمد طاهري(  »1«گزينة -62
شـود، مـيكشاورزي محسـوب برايمضر ةمگس، كه يك حشرسياه«جمله: ترجمة

  »شود.مهاركش سادهتواند با يك اسپري آفتميگاهي اوقات
  نكتة مهم درسي:

شـود. در واقـع، جملـه فاعـل ميكند، بلكه كنترلميرل نمضر، با اسپري كنت ةحشر
). از طرفي، جمله خودش مفعول دارد و»3و 2«يهاندارد و مجهول است (رد گزينه

 »3«ةدر ارتباط با گزينـ ،). همچنين»4«ةنيست (رد گزين”it“نيازي به استفاده از
جمله هـيچ فعلـي نيامـده  ةدر ادام، ولينياز به فعل داريم”can“بايد گفت، بعد از

  است.
  (گرامر)

 ---------------------------------------  

  )اله استيريرحمت(  »1«گزينة -63
مربي مجبور شد يكي از بهترين بازيكنانش را بـا يـك بـازيكن جـوان «ترجمة جمله: 

  »كه در نيمة دوم به خودش آسيب زده بود.تعويض كند بعد از اين
  نكتة مهم درسي:

جايگزين«معناي به”replace“قبل از عمل» آسيب زدن«معناي به”hurt“عمل
اتفاق افتاده است، پس در جاي خالي نياز به زمـان گذشـتة كامـل داريـم. از » كردن

بايـد از  ،در نتيجـه .يكسـان هسـتند  ”hurt“سوي ديگر، فاعل و مفعول براي فعـل 
  كنيم. استفادهضمير انعكاسي

  (گرامر)
------------- --------------------------  

  )سعيد كاوياني(  »1«گزينة -64
دهدمغز به محققان اين امكان را مي ةتصويربرداري پيشرفتهايروش«ترجمة جمله: 
توانـد مسـتقيماً بـر مـي ،از خواب گرفته تا غـذا ،چگونه همه چيزكهتا بهتر بفهمند

 ».هاي خاكستري تأثير بگذاردسلول
  ندانه) سخاوتم2  ) مستقيما1ً
 ميرح) ظالمانه، با بي4  و مناسبطور صحيح) به3

  )واژگان(
 ---------------------------------------  

  )محدثه مرآتي(  »3«گزينة -65
ممكـنالكترونيكيهايكتاب واينترنتكهباورنداينبرافرادبعضي«جمله: ةترجم
كننـدمـيفكـرديگـربرخـيكهحاليدرد،نشومنجرچاپيهايكتابپايانبهاست
  ».رونداز بين نميهرگزكاغذيهايكتاب

  تشكل از چيزي بودنم )2  تبديل كردن به) 1
  درخواست دادن براي) 4  منجر شدن به) 3

  )واژگان(
 ---------------------------------------  

  )سعيد كاوياني(  »4«گزينة -66
مراقبت از سلامت روحـي و ي عملي درموردهابه اعضاي گروه توصيه«ترجمة جمله: 

مشكلات خود را دردهيم تاها مينيز به آنشود و اين فرصت راميدادهشانميجس
  .»ميان بگذارند

  ) جهاني2  ) كهن، باستاني1
 ، كاربردي) عملي4  ) داوطلبانه3

  )واژگان(

  )سپهر برومندپور(  »4«گزينة -67
 .از مشتريانشـان هسـتند  اديزيـدر حال دريافت سفارشـات اكنونها آن«جمله: ترجمة

  »تر كار كنند.سريعلازم استاند وسفانه از برنامه عقب افتادهأمت ،بنابراين

  ، ورزش) تمرين2  ) آزمايش1

  ) برنامه4  كيفيت) 3
  نكتة مهم درسي:

  دقت كنيد. »عقب افتادن از برنامه«معني به”fall behind schedule“به تركيب

  )واژگان(

--------------- ------------------------  

  )سعيد كاوياني(  »2«گزينة -68
كننـد راهـي بـراي مينظر شما چرا افراد مشهور هميشه سعي: بهالف«ترجمة جمله: 

   »پيدا كنند؟هاحضور در رسانه

  »… دانندميها: كاملاً واضح است كه آنب«

  .) به عمل كار برآيد به سخنداني نيست1

      .ديده برفتكه از) از دل برود هر آن2

      .برد) باد آورده را باد مي3

 .) كار نيكو كردن از پر كردن است4
  )واژگان(

 ---------------------------------------  

  ترجمة متن كلوزتست:

شدهشناختهمحاسباتيدستگاهقدرتمندترينمغز. كنيمميفكرمادر آنكهاستجاييمغز

نگرانكنيم،ميحلرامشكلاتكنيم،احساس ميآوريم،ميياد بهمانبه كمك مغزما. است

كنتـرلراخـودبـدنهـاياكثر بخش وكنيمميروياپردازيآيندهمورددرشويم،ميامور

بافـتازتـوپيـكمغز. نيستبزرگخيليمغزانگيزي،شگفتاندامچنينبراي. كنيممي

ممكـنمغز. استشما ةگرفتقرارهمكناردرمشتدو ةاندازبهكهاستخاكسترينظربه

فرسـتادهمغزبهخوناز طريقفقطانرژي. داردنياززياديانرژيبهامانكند،حركتاست

درمغـز. استجرياندرهميشهخون وداردوجودزياديخونيهايرگ ،در مغز. شودمي

 .كندميمصرفرابدنانرژيازدرصدبيستحدودواقع

  روش)محمدي(عقيل  »4«گزينة -69
  نكتة مهم درسي:

هـاي محاسـباتي را با كـل دسـتگاه »مغز«يعنيمعني جمله كه يك چيزبا توجه به

  كند، صفت عالي بهترين گزينه براي كامل كردن جمله است.ديگر مقايسه مي

  (كلوزتست)

 ---------------------------------------  

  روش)(عقيل محمدي  »3«گزينة -70
  كردنهمكارى) 2  داشتنترس) 1

  خراب كردن) 4  كردنحل) 3

  (كلوزتست)
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  روش)(عقيل محمدي  »3«گزينة -71
  ماندهآشغال، پس) 2  ماده) 1
  مدرك،سند) 4  اندام، عضو) 3

  (كلوزتست)
 ---------------------------------------  

  روش)(عقيل محمدي  »4«گزينة -72
 نكتة مهم درسي:

). »2و 1«هـاي(رد گزينـهاستفاده كنـيم”can“عل كمكيبا توجه به معني جمله، بايد از ف
  ).»3«ة(رد گزينكار رودمجهول بهساختارمفعول جمله است، پس بايد”Energy“كلمة

  (كلوزتست)
 ---------------------------------------  

  :1ترجمة متن درك مطلب
 ،1994حال رشد بوده است. در سالسرعت در، استفاده از باد براي توليد برق به1980از سال

ييهـاها در خوشهتوربين بادي در سرتاسر جهان وجود داشت كه بيشتر آن20000نزديك به
درصد بـرق خـود را از  3ها در دانمارك (كهبندي شده بودند. بيشتر آننام مزارع بادي دسته به

درصد برق اين ايالت را 1اشينم17000كهكرد) و كاليفرنيا (جاييميمينأي بادي تهاتوربين
تواند با استفاده از پتانسيلميبه انرژي. در اصل، تمام نياز ايالات متحدهبودندكردند)ميتوليد

  .مين شودأت -داكوتاي شمالي، داكوتاي جنوبي و تگزاس -باد تنها سه ايالت
توجهي دارد و در بسياري لشده، مزيت قاباي از نظر بهاي تمامانرژي بادي نسبت به انرژي هسته

ودر فنـاوري هاي جديدي زغال سنگ قادر به رقابت شده است. با پيشرفتهااز نقاط با نيروگاه
هايترين راهنيروي باد را به يكي از ارزان ،يتخمينهاي، كاهش هزينهرودانتظار ميتوليد انبوه

 ـ برق در جهان تبديل كند در دراز ،توليد ادي بـزرگ در منـاطق دورافتـاده مدت، برق مـزارع ب
يي كه تقاضـاي بـرق كمتـر از زمـان اوج هاممكن است براي توليد گاز هيدروژن از آب در دوره

سـازي شـود و تواند وارد يـك سيسـتم ذخيـرهميگاز هيدروژن ،است، استفاده شود. آن وقت
 كه برق بيشتر يا كمكي لازم است، مورد استفاده قرار بگيرد.ميهنگا

ترين است. در مناطقي كه بـاد صرفه بهمقرون ،باد در مناطقي كه بادهاي پايدار دارندانرژي
انرژي ةكند، [استفاده از] برق كمكي از يك شركت برق يا از يك سيستم ذخيرميفروكش
هاي بادي به يـك سـلول توان برق كمكي را با اتصال نيروگاهمي ،يابد. همچنينميضرورت

مين كـرد. أهاي گاز طبيعي كارآمد تـه برق آبي معمولي و يا با توربينخورشيدي، با نيروگا
توان با بهبودميبرخي از معايب مزارع بادي شامل آلودگي بصري و سر و صدا است، هر چند

 ها در مناطق پرت و دورافتاده بر اين [مشكلات] فائق آمد. آنقرار دادنها وطراحي آن

  )حسن روحي(  »2«گزينة -73
ي داكوتايها، در مورد ايالت»3و 2«هايبر اساس اطلاعات پاراگراف«مله: جترجمة

  »  توان استنباط كرد؟ميشمالي، داكوتاي جنوبي و تگزاس چه چيزي را
  »كنند.ميجا فروكشندرت در آنها شامل مناطقي هستند كه بادها به آن«

  )درك مطلب(
 ---------------------------------------  

  )حسن روحي(  »1«نةگزي -74
…بـهاز نظر معنـايي  »2«(كاهش) در پاراگراف”decline“ ةكلم«جمله: ترجمة
  .»ترين استنزديك

»“decrease” (كاهش)«  
  )درك مطلب(

 ---------------------------------------  

  )حسن روحي(  »2«گزينة -75
يي كـه هـادورهيـك از مـوارد زيـر دربـارة  كـدام ،»2«طبق پاراگراف«جمله: ترجمة

   »؟باشدميدرست ،تقاضاي برق نسبتاً كم است
 »كند.ميانرژي را براي استفاده در آينده فراهم ةفرصت توليد و ذخيرهااين دوره«

  )درك مطلب(

  )حسن روحي(  »3«گزينة -76
  »ادامه خواهد يافت. …با بحث در موردبه احتمال زيادمتناين«جمله: ترجمة

  »ت منفي مزارع باديبرخي ديگر از نكا«
  )درك مطلب(

 ---------------------------------------  

  :2ترجمة متن درك مطلب
درست در كنار يكديگر قرار دارند. هر دويهاحالحسبوهانامهدر طيف ژانر ادبي، خاطره

اول شخصاز ديدشخصي نويسنده هستند و معمولاً ةي غيرداستاني از تجربهاها روايت آن
حـالحسـبنامـه و و اين واقعيت كه خاطره -هايشانرغم شباهتشوند. اما عليمينوشته

  اي هستند.ژانرهاي جداگانه ،از نظر فني -شوندجاي يكديگر استفاده مياغلب به
است كه توسط شخصي كه در مورد آناينامهاساساً فقط زندگيحالحسبجايي كهاز آن
معمـولي را دارد. روايـت  ةنامي يك زندگيها، تقريباً تمام ويژگينوشته شده استباشدمي

هارود و كل زندگي فرد (تا كنون) را با تمركز بر واقعيتميپيشترتيب زمان وقوع بهمعمولاً
احساسـات فاقـد فـرض طور پـيش بههاحالحسبدهد. اين بدان معنا نيست كهميپوشش
لاً داراي برخي خاطرات جذاب و احساساتي است كهداستان زندگي يك نفر احتما –هستند
  ها همراه است.با آن
نامهضروري هستند. خاطرهنامهخاطرهدر يك ،حالحسبن عناصر بسيار بيشتر از يكآاما

خاصـي را در آن مضـمونگيرد، بلكه يك دوره يـا ميمعمولاً كل زندگي نويسنده را در بر ن
جوآن ديديون، بر سال بعد از مرگاثر »ال تفكر جادوييس«عنوان مثال،دهد. بهميپوشش
تمركز دارد. اين اثر به2003قلبي در اواخر سال ة، جان گرگوري دان، بر اثر حملاوهمسر

كه در آن سـال در استغم و اندوه است، روايتي از اتفاقاتي ةهمان اندازه كه گفتاري دربار
غـم و انـدوه  ةرا بيشتر براي خواندن دربـار  نو شما ممكن است آ -زندگي ديديون رخ داد
خود نويسنده. اگرچه ديديون در آن مقطـع از زنـدگي  ةدرباردانستنانتخاب كنيد تا براي

تجربيات او ةمند به خواندن دربارعلاقهمخصوصاًاي مشهور بود كه مردماش به اندازه ايحرفه
موضوعكند. گاهي اوقات، اينق نمينويسان صدباشند، اين موضوع هميشه در مورد خاطره

 كند، نه نام نويسنده.مياست كه خوانندگان را جذبمورد بحث

  )سپهر برومندپور(  »4«گزينة -77
دررااطلاعاتسازماندهي ةشيو ،به بهترين نحواز موارد زيريككدام«ترجمة جمله: 
  »كند؟ميمتن توصيف

  .»شودميها ذكر آن ]ميان[هايدو ژانر ظاهراً مشابه معرفي و تفاوت«
  )درك مطلب(

 ---------------------------------------  
  )سپهر برومندپور(  »1«گزينة -78

  ».اشاره دارد …به »2«در پاراگراف”them“ةكلم«ترجمة جمله: 
»“memories”)خاطرات«(  

  )درك مطلب(
 ---------------------------------------  

  )مندپورسپهر برو(  »3«گزينة -79
  » …طبق متن، اين درست است كه«ترجمة جمله: 

نامه و هم اتوبيوگرافي با من (فاعلي)، من (مفعولي) و ضماير اول شـخص هم خاطره«
  »شوند.ميديگر نوشته

  )درك مطلب(
 ---------------------------------------  

  )سپهر برومندپور(  »2«گزينة -80
 ]عبـارت[كـاربرد ،بـه بهتـرين نحـو  يـراز موارد زيككدام«ترجمة جمله: 

“That is not to say”  (اين بدان معنا نيست كـه) توصـيف »2«در پـاراگرافرا
  »كند؟مي

  »برداشت احتماليجلوگيري از سوءبراي«
  )درك مطلب(
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 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة -81

  با توجه به اطلاعات مسئله داريم:

 
na ( r )

a ,r , Sn r
−

= = =
−

112 31 1  

 ( )
S

−
 = = − =

−

62 3 1 63 1 7286 3 1  

  )85تا79هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عيد عزيزخانيس(  »3«گزينة -82

  اول است. بنابراين:پنجم و ةم، وسط جملسو ةجمل

  a a a= ×2 1 53  

  ( x ) ( x )( x ) x x x x− = − +  − + = − −2 2 21 3 2 2 1 6  

 x   = 7  

xگذاريبا جاي =   آيند: رو در مي ه، اين سه جمله به صورت روب7

  
a rx ,x ,x r r
a

>− − +  = = = ⎯⎯→ =
6 3 30323 1 2 4 2 214 6 9

  

  اول برابر است با: ةمجموع چهار جمل

  
( )

S

 
− 

 = =
− −

3 44 12 5
4 3 31 12 2

 

  )85تا79هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة -83

 a a rn n= −  = −+ 11  

  a a r a ( ) a= −  = −  − = −  =6 6 1 6 62 1 1 1  

  a a r ( ) ( )= = × − = × − = −99 996 1 6 1 6100 1  

−50و6برابر باجمله50بنابراين در نتيجـه است و6جملة ديگر برابر

  اين دنباله صفر است.جملة اولمجموع صد

  )85تا79هاي، صفحهاي غيرخطيالگوه )،3(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة -84
a ةدنبالـــ عمــومي ةرا از روي جملـــrو1داده شــده هندســي اســت پــس

S ،دست آورد هب   كنيم:را محاسبه مي10سپس

  
n anan n a

= −⎯⎯→ = = =−=   = −⎯⎯→ = = =

1 1 1 03 3 1113 2 2 1 13 3 32
  

  a
r

a
 = = =

32 311
  

  
na ( r ) ( )nS Sn a ,rr

− −== ⎯⎯⎯⎯⎯→ =
= =− −1

101 1 1 3101
101 31 1 3  

  ( )
−

−
= =

−

59048
1 1 59049 295242



 

  )85تا79هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »2«گزينة -85
 با بررسي جملة آخر داريم:

  n( ) n n−= ×  − =  =
1 1 11 1 7 8128 2  

جملة اول يك دنبالة هندسـي بـا 8در واقع مجموعشدهداده عحاصل جم

a = rو11 =
1
  بنابراين: ،است2

  
( )

S

  −− 
 = = =

− −

1 25581 12 255256
8 1 1 12812 2

  

  )85تا79هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

 )آباديجواد زنگنه قاسم(  »1«گزينة -86
  با ساده كردن عبارت داده شده داريم:

  
+ + +

× × × =
1 1 1 1 1 1 1 1
3 9 27 81 3 9 27 817 7 7 7 7  

», , ,1 1 1 1
3 9 27 ــ» 81 ــا قدرنســبت ةيــك دنبال rهندســي ب =

1
و جملــة اول3

a =
1

1  برابر است با:هابنابراين مجموع اين جملهدهند.تشكيل مي3

 
n( r )

S an r
−

=
−

1
1 1

  
( ( ) )

S
−

 = =
−

1 1 41 403 3
4 1 811 3

  

   =
40

81 40817 7 
  )94تا79هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 )3رياضي و آمار (
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 آبادي)(جواد زنگنه قاسم  »1«گزينة -87

aوbنويسيم:را با توان گويا مي  

  a = = =
4

33 4 316 2 2  

  a = = =
5

2 5 232 2 2  
 نويسيم:معادله را مي

 
nn na b ( )

+
=  × =  = ⎯⎯⎯⎯⎯→

4 5 4 5
3 33 2 3 28 2 2 2 2 2 IÀ¾ÄIQ ýme

   

  n n n n×+ = ⎯⎯→ + =  =  =
4 5 363 8 15 18 8 33 2 8 

  )94تا86هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »3«گزينة -88

  با ساده كردن هر عبارت داريم:

 ( )= = =
2 2

3 23 38 2 2 4 

 ( )− = − = − × = −
1

334 1000 4 1000 4 10 40  

  ( / ) ( ) ( )
− − +

= =
1 1 1

16 100004 4 40 0016 10000 16  

  = = =
410000 10 54 216

  

  )94تا86هاي، صفحهخطيالگوهاي غير )،3(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا عبدي)  »1«گزينة -89

  داده شده داريم: ةبا ساده كردن معادل

 x x( )− − − + −× =  =3 2 5 1 2 3 52 2 2 2 2 
 x − + = −2 3 5 

  x − = −2 8 
 x = 4 

  )94تا86هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3ار ((رياضي و آم  

 ------------------------------------------  

 )محمد بحيرايي(  »2«گزينة -90

  داده شده داريم: ةبا ساده كردن معادل

  
xx( ) ( ) ( )

− − × =  × = 
 

14 2 27 2 2 31 2 3
9 3 8 3 3 2  

 x( ) ( ) ( )− − × =
2 2 22 2 1 3
3 3 3  

  x( ) ( ) x x x− − =  − = −  = −  = −
2 22 1 3 2 1 3 2 2 13 3  

  برابر است با:بنابراين مطلوب سؤال

  ( x )− = =
2 2
3 31 1 

  )94تا86هاي، صفحهالگوهاي غيرخطي )،3(رياضي و آمار (  
 ------------------------------------------  

  
 

 )كورش داودي(  »4«گزينة -91

x داده شده را بـه صـورت يـك معادلـه عبارت ،با در نظر گرفتن عدد برابر
  نويسيم:مي

  xx ( )+ = × −4 2 3 32  

  آوريم:دست ميحال عدد را به

  x x x x + = −  − = − −
3 34 2 3 4 2 32 2  

  x x x ( )−
 = −  = −

8 3 5 5 2 52  

  x x −
 = −  = = −

105 10 25  

  )15تا10هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  
 -------------- ----------------------------  

 )آباديجواد زنگنه قاسم(  »1«گزينة -92

  كند:دانيم جواب معادله در خود معادله صدق ميمي

  ( ) a a a× − = +  − = +  = −
1 1 1 1 12 2 12 2 2 2 2 

  x ( x ) x x x− = −  − + =22 2 1 2 3 1 0 :   معادله

  
x

x

+ = =
Δ = − =   − = =

3 1 11 49 8 1 3 1 1
2 4 2

 

xديگر آن ةپس ريش =   است.1
  )32تا27هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »2«گزينة -93

  كنيم:تابع بودن رابطه را بررسي مي

  x x x x+ =  − + =2 26 5 5 6 0  
x   ( x )( x )
x

=
 − − =   =

22 3 0 3 

 x = xيا 3− x x+ =  =  =2 21 10 9 3  

 )1رياضي و آمار (
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xهاي فوق،از اشتراك جواب = زيـرآيد كه رابطه به صـورت دست ميبه3

  :خواهد شد

1 10

10

2 15

15

34

  
  )49تا40هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )ديانمحموامير(  »2«گزينة -94

  با توجه به ضابطة تابع خطي داريم:

  f ( ) m h , f ( ) m h
f ( x ) mx h

f ( ) m h , f ( ) m h
= + = += +   − = − + = +

1 3 3
1 4 4 

 m h m h m h
m h m h m h
+ + + = + = 

 − + + + = + = 

3 6 4 2 6
4 1 3 2 1  

  ( )
m h

m h× −
+ =

− − = −⎯⎯⎯→1
4 2 6

3 2 1 

 m h=  = −5 7  

  f ( x ) x f ( )= −  = × − = − =5 7 5 5 5 7 25 7 18  

  f ( ) = × =2 5 2 18 36 

  )62ات56هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »4«گزينة -95

)نمــودار ســهمي از نقــاط , )3 0،( , )−1 )گــذرد و رأس آنمــي0 , )−1 2

 :پساست. 

 y a( x )= − −21 2  

  ( , ) a ( ) a a⎯⎯⎯→ = − −  = −  = =
3 0 2 120 3 1 2 0 4 2 4 2  

  y ( x ) y ( x x ) = − −  = − + −1 12 21 2 2 1 22 2  

  
a

y x x b a b c

c

 =


 = − −  = −  × × =

 = −


1
21 3 32 12 2 43

2

 

  )70تا63هاي)، تابع، صفحه1(رياضي و آمار (  

 )امير زراندوز(  »1«گزينة -96

  با بررسي هر متغير داريم:

⇐   كمي نسبتيمقدار وات لامپ

⇐شدت نور اتاق   كيفي ترتيبي(كم ـ معمولي ـ زياد)

⇐   كمي نسبتيتعداد فرزندان

⇐   كيفي ترتيبيرتبه افراد

  كيفي ترتيبي⇐تولدسال

⇐   ايكمي فاصلهدماي هوا

  ي است.امورد كمي فاصلهيكبنابراين
  )84تا85هاي، صفحههاي آماريكار با داده)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا عبدي(  »1«گزينة -97

  با توجه به ميانگين داده شده داريم:

  ( a ) ( a ) ( a )
x

− + + +
=  =

1 3 5 61 1
5 3 5  

  a a+
 =  + =

9 5 1 45 25 33 5  

  a − + −
= =

25 3 22
45 45 

  )88تا85هاي، صفحههاي آماريكار با داده)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 آبادي)(جواد زنگنه قاسم  »2«گزينة -98

برابـر شـده و 10هـاداده ،ييـر واحـد  غمتر است پس بـا تدسي10هر متر

2برابر مي10يانگين همم 100يعنـي ؛شـودبرابـر مـي10شود و واريانس

  شود.برابر مي
  )98تا89هاي، صفحههاي آماريكار با داده)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »4«زينةگ -99

  با محاسبة دامنة تغييرات و دامنة ميان چاركي داريم:

  R max min m= − = −100  
  IQR Q Q m m= − = + − = +30 20 103 1  

  R IQR m ( m )= ×  − = +2 100 2 10  

  m m m m − = +  =  =
80100 2 20 3 80 3  

Qچارك سوم   m = + = + =
80 17030 303 3 3  

  )109تا106هايها، صفحهش داده)، نماي1(رياضي و آمار (  
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 )امير محموديان(  »1«گزينة -100

: ×
18 Aدرصد دانش100150   اند.دوز دوم واكسن را زدهآموزاني كه در مدرسه

=   12%  
Bدرصد دانش   اند:دوم واكسن را زدهكه دوزآموزان مدرسه

  a x( ) x
a

=  = × =
4 162 12 6412 33

%  

Bتعداد دانش  اند.كه دوز دوم واكسن را زدهآموزان مدرسه

 × =
64 175 112100  

Cتعداد دانش  اند:كه دوز دوم واكسن را زدهآموزان مدرسه

 − =112 22 90  
Cدرصد دانش   اند: كه دوز دوم واكسن را زدهآموزان مدرسه

  ya( ) y
a

=  = × =
3 92 12 3612 33

%  

Cتعداد دانش   :آموزان مدرسه

=نفر   250C =جمعيت 90C ×)(جمعيت
36

100  

1 5Bاز آنجا كه ×اند وكسب كرده19معدل بالايمدرسه =
1 175 355

xپس = xو35 − =11 24Cپس24 19معادل بالاينفر از مدرسه

×/اند كه برابر باكسب كرده =
24 100 9 6250   است.%

  )112تا110هاي، صفحههانمايش داده)،1(رياضي و آمار (

------------------ ------------------------  

  
 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -101

ها صفر باشد، آنگاه معادله داراي ريشة مضاعف اسـت. پـس اگر تفاضل ريشه

Δصــفر اســت. در معادلــةax bx c+ + =2 0،b acΔ = −2 اســت. 4

  ريم:پس دا

  ( ) a a aΔ = − − × × =  − =  =212 4 9 0 144 36 0 4  

xة درجه دومدر معادل b با ريشة مضاعف، ريشه برابر
a

=     است.2−

  ( )
x

− −
= =

×
12 3

2 4 2  

  )32تا28هاي، صفحهمعادلة درجة دوم)،1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -102

)ها يعنيمخرج» م م ك«معادله را در x )( x )− كنيم تـا سـاده ضرب مي2
)شود:  x , )≠ 0 2  

  x x x x x x x− = − + − + +  =2 2 2 22 2 2 4  

  x
x

=
 = −

2
2
.k¹¨Â¶ oÿÅ Hn Zoh¶ ,¡ ¡ ù

¡ ¡  

  )38تا33هاي)، معادلة درجة دوم، صفحه1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 ي)(كتاب آب  »2«گزينة -103

f )تابع باشد چون دو زوج مرتـب براي اينكه رابطة , )1 )و7 ,a )+21 3

بايست مؤلفة دومشـان نيـز بـا يكـديگر برابـر داراي مؤلفة اول برابرند لذا مي
  باشد، لذا داريم:

  f {( , ),( a , ),( ,a ),( , )}= +21 7 4 1 3 2 3  

  ( , ) ( ,a ) a a a= +  + =  =  = ±2 2 21 7 1 3 3 7 4 2  
a f  بررسي مي2−و2به ازايحال با جايگذاري مقدار كنـيم كـه رابطـة

a  تابع است يا نه: f {( , ),( , ),( , ),( , )}=  =2 1 7 2 4 1 7 2 3  

aبه ازاي = )، دو زوج مرتب2 , )2 )و3 , )2 عضـو رابطـه هسـتند كـه 4
  كنند.شرط تابع بودن را نقض مي

  2 1 7 2 4 1 7 2 3
1 7 2 4 2 3

a f {( , ),( , ),( , ),( , )}
{( , ),( , ),( , )}
= −  = −

= −
  

aبه ازاي = −2f هـا داراي رتـبتـابع اسـت زيـرا تمـامي زوج م  ، رابطـة 
  باشند.هاي اول متفاوت ميمؤلفه

  )49تا40هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -104

x   آيد: دست ميهاي دامنه بهبا توجه به ضابطة تابع، مقادير برد تابع به ازاي

  

x xx f ( x )
x

f ( )

f ( )

f ( )

+ −
=

−
+ − − × − −

= = = = =
−
+ − − × −= = = =
−

+ − − × −
= = = =

−

4 1
1

4 3 1 3 4 4 3 4 2 3 8 3 53 3 3 1 2 2 2 2
4 8 1 8 4 9 8 4 3 8 48 8 8 1 7 7 7
4 15 1 15 4 16 15 4 4 15 115 15 15 1 14 14 14

  

  R { , , }f =
5 4 1
2 7 14  

  )54تا50هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 »آشنا«هايسؤال-)1ياضي و آمار (ر
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 (كتاب آبي)  »3«گزينة -105

xئلبا توجه به شكل مس نظر بگيريم و طـول آن را دره، اگر عرض زمين را

yx   برابر است با: yو، طول سيم برحسب

xx

y  
  )1          (: x y y x+ =  = −2 56 56   طول سيم2

دست آوردن ماكزيمم مساحت مسـتطيل مـورد نظـر كـه يـك حال براي به

x آن رااسـت، كـافي اسـت عـرض رأس سـهمي  معادلة سهمي برحسـب 

  دست آوريم:  به

  ( )
S xy S x( x ) x x= ⎯⎯→ = − = − +

1 256 2 2 56  

  ( )
: xv ( )

− −
= = =

× − −
56 56 142 2 4   طول رأس سهمي

xحال با جايگذاري = 14  S دسـت بـهدر معادلة سهمي، ماكزيمم مقـدار

  آيد: مي

  S ( )= − × + × = − × +22 14 56 14 2 196 784  

  = − + =392 784 392  
  )70تا63هاي، صفحهتابع)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -106

، در يك جامعة آمـاري، پـارامتر ثابـت و آمـاره درسيكتابمتنبا توجه به

  متغير است.

  )83تا79هاي، صفحههاي آماري دهكار با دا)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »2«گزينة -107

  ها زوج است.)كنيم. (تعداد دادهها را از كوچك به بزرگ مرتب ميابتدا داده

  , , / , , , , , , , /9 10 12 5 13 13 14 15 16 17 17 5  

/   +
= = =

13 14 13 52 2
´\¹Q½àjHj+ ´z{½àjHjميانه  

  / /x + + + + + + + + +
=

9 10 12 5 13 13 14 15 16 17 17 5
10 

/   = =
137 13 710  

  / / / − =13 7 13 5 0 2  
  )88تا85هايهاي آماري، صفحه)، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 (كتاب آبي)  »4«گزينة -108

  بيشترين فراواني را دارد، پس مد است. 5طبق نمودار دادة

,هايداده , ,9 8 7 هـا بـه ترتيـب تـر هسـتند كـه فراوانـي آناز مد بزرگ6

, , ,4 8 10   است. 8

  = ×100
kÒ¶ pH oU ©nqM ÁIÀ½jHj ÁIÀÂºH»HoÎ Ì¼μ\¶

IÀÂºH»HoÎ ®¨  Ì¼μ\¶دهاي بزرگدرصد دادهتر از م  

  + + +
= ×

+ + + + + + +
8 10 8 4 1006 8 4 12 8 10 8 4  

  = × = × =
30 1100 100 5060 2 %  

  )104تا100هاي، صفحههانمايش داده)،1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »1«گزينة -109

,  اند از: ها عبارتفراواني داده , ,5 3 4 4  

+  كنيم: ميانگين را حساب مي + +
=

5 3 4 4 44  

  ( x x ) ( x x ) ( x x ) ( x x )− + − + − + −
σ =

2 2 2 21 2 3 42
4  

  ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + −
 σ =

2 2 2 25 4 3 4 4 4 4 42
4  

  + + +
= =

1 1 0 0 1
4 2  

  )106تا103هايها، صفحه)، نمايش داده1(رياضي و آمار (  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة -110

  ها برابر با نسبت متغيرهاي سوم است:نسبت مربع شعاع

  A r A AA( ) ( ) A B
B r B BB

=  =  =  =
42 2 4 42

³¼woÃûT¶
³¼woÃûT¶  

A  است، پس:30برابرBو مجموع

  A B B B B+ =  + =  =30 4 30 6  

A  پس:  = × =4 6 24 

A  در نتيجه: B− = − =24 6 18  

  )110تا110هايها، صفحه)، نمايش داده1(رياضي و آمار (  
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 آبي)(كتاب   »3«گزينة-111

الف) در حالت ركود اقتصادي، كه سطح توليد كاهش و بيكاري افزايش يافته

انـد، بانـك توليـد و ايجـاد اشـتغال را از دسـت داده ةو توليدكنندگان انگيز

تواند برايمركزي با سياست پولي انبساطي (مانند خريد اوراق مشاركت) مي

  مدت مشكل را حل كند. كوتاه

هـاي اساسي مشـكل در بلندمـدت بايـد سياسـتب) بديهي است براي حل

گـذاري و بهبـود فضـاي افزايش سـرمايهوري،جانب عرضه (مثل بهبود بهره

  كسب و كار) را در پيش گرفت.

هايها يا پايهج) افزايش در مخارج (جاري يا عمراني) دولت و كاهش در نرخ

است كه دركلمالياتي (سياست مالي انبساطي) بهترين راه تحريك تقاضاي

 تواند رونق را به بازار برگرداند.  مواقع ركود مي

  )95دولت و اقتصاد، صفحة(اقتصاد،  

 ------------------------------------------  

 ي)(مهدي ضياي  »3«گزينة-112

=ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند   ×
1
  شدهرائهارزش خدمات ا2

=ميليارد ريال   × =
1 54 272   ارزش خدمات ارائه شده

=ارزش خدمات ارائه شده   ×
2
  هزينة استهلاك3

=ميليارد ريال   × =
2 27 183   هزينة استهلاك

  آلات = توليد ناخالص داخليارزش اقلام مواد غذايي، پوشاك و ماشين

  ارزش توليد خارجيان مقيم كشور + ارزش خدمات ارائه شده +

=ميليارد ريال   + + =149 27 45 221   توليد ناخالص داخلي

  − =هزينة استهلاك   توليد خالص داخليتوليد ناخالص داخلي

=ميليارد ريال − =221 18 203   توليد خالص داخلي

,ريال   ,= = =
203 000 2 90070

Â±iHj }²Ii kÃ²¼U
SÃ÷ μ]

  سرانهتوليد خالص داخلي

− =ارزش توليد خارجيان مقيم كشور   توليد خالص مليتوليد خالص داخلي

+   ارزش توليد مردم كشور كه در خارج اقامت دارند

=ميليارد ريال − + =203 45 54   يتوليد خالص مل212

  )46تا42هايهاي اقتصادي، صفحهآشنايي با شاخص(اقتصاد،  

 ي)(مهدي ضياي  »4«گزينة-113

,ريال , , ,= × =4 000 74 000 296 000   درآمد ساليانة بنگاه اقتصادي000
  هاي بنگاه:هزينه

,ريال   , , ,= × =1 500 000 12 18 000   يديكارگاه تولسالانةيبهااجاره000
,الري   , ,= × × =920 000 12 15 165 600   سالانه كارمندانحقوق000

,ريال , , ,= × =
5165 600 000 138 000   آلات نيماش ةاستهلاك سالان ةنيهز0006

,ريال   ,165 700   : خريد مواد اولية مورد نياز سالانه000
  , , , ,= +18 000 000 165 600   هاي ساليانة بنگاهمجموع هزينه000

,ريال   , , , , ,+ + =138 000 000 165 700 000 487 300 000  
ها كمتر اسـت؛ بنـابراين بنگـاه اقتصـادي چون ميزان درآمد از ميزان هزينه

  زيان كرده است.
  − =هزينه   زياندرآمد

,ريال   , , , , ,= − = −296 000 000 487 300 000 191 300 000  
  )29(اقتصاد، توليد، صفحة  

------------------ ------------------------  
 (فاطمه حياتي)  »1«گزينة-114

x ,و درالف) در نقطة 10سطح قيمـت   واحـد پـولي، توليدكننـدگان 000
250كنند اما تقاضاكنندگان تنهـا بـه ميـزان واحد از كالا را توليد مي550

  نتيجه خواهيم داشت:واحد از كالا را تقاضا دارند، در
x 10,(سطح قيمتحداكثر درآمد توليدكنندگان در نقطة   واحد پولي)000
,واحد پولي , ,= × =250 10 000 2 500 000  

yب) در سطوح قيمت پايين كمبـود ) در بازار باتر از قيمت تعادلي (ناحية
 شويم.عرضه (مازاد تقاضا) مواجه مي

مازاد عرضـه «ج) وقتي كه در بازار قيمت از سطح قيمت تعادلي بالاتر برود،
آيـد و چـون گروهـي از توليدكننـدگان موفـق وجود مـيبه» (كمبود تقاضا)

تر بهشوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي پاييننمي
آيد. اين كاهش قيمت تا برقـراري ند، در نتيجه قيمت پايين ميفروش برسان

M   يابد.) ادامه ميتعادل در بازار (نقطه
  )37تا31هاي(اقتصاد، بازار، صفحه  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)  »3«گزينة-115

  الف) 
=   هم دهك پنجم ـ سهم دهك هشتمس5%  

= −سهم دهك هشتم14%   = 9 5%   سهم دهك هشتم%
=جز سهم دهك نهم) ها به(مجموع سهم كل دهك   سهم دهك نهم100%−

  =   سهم دهك نهم100%−
)   + + + + + + + +4 5 6 6 9 9 13 14 19(% % % % % % % % %  

  = − =100 85 15% %   سهم دهك نهم%

 اقتصاد
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هـا، مـردم كشـور را بـه ده بندي اين ده گروه در شاخص دهكب) در طبقه
  كنند. گروه جمعيتي مساوي تقسيم مي

x=جمعيت دهك دهم= ... ==   ك اولجمعيت دهجمعيت دهك دوم

=ميليون نفر   500+   جمعيت دهك نهمجمعيت دهك دهم

xميليون نفر   x =  =2 500 250  

=xميليون نفر   × = × =10 10 250 2500   جمعيت كل كشور

  ج) 

  سهم دهك دوم از درآمد ملي:

=,واحد پوليميليارد   × =
5 12 000 600100  

  سهم دهك نهم از درآمد ملي:

,ميليارد واحد پولي   ,= × =
15 12 000 1 800100  

  )87و86هاي، صفحهفقر و توزيع درآمد(اقتصاد،  

 ------------------------------------------  

 (سارا شريفي)  »4«گزينة-116

=الف)    هاي ديداري و غيرديداريمجموع سپرده  

  هاي غيرديداريسپرده+هاي جاري) سپردة ديداري (موجودي حساب  

+ =سپرده340    820هاي غيرديداري

=واحد − =820 340   هاي غيرديداريسپرده480

  هاي غيرديداريسپرده=اندازسپردة پس+دارسپردة مدت  

=اندازهاي پسسپرده   1
 دارهاي مدتسپرده3

+انداز) (سپردة پس   1
اندازسپردة پس3 =480  

انداز) (سپردة پس   = 4480 3 

=×واحد =480 3   اندازسپردة پس3604

=واحد  ب)  × =1 360   دارسپردة مدت1203

=واحد   × =25 120  ارزش مسكوكات مردم30100

 الحسنه = نقدينگيي + سپردة غيرديداري + اسكناس + مسكوكات + قرضسپردة ديدار

,واحد  )ج ,= + + + =930 30 1 250 820 3  نقدينگي030

  پولشبه=الحسنههاي قرضسپردة غيرديداري + ارزش پولي موجودي حساب

=,واحد   + =930 480 1   شبه پول410
  )65و60هايصفحه(اقتصاد، تركيبي،  

 (نسرين جعفري)  »4«گزينة-117

هاي خارجي بـراي كشـور خـود، نـه گذاريهر كشوري با جذب سرمايهالف)
اندازهاي كشورهاي ديگر را در رشـد اندازهاي داخلي خود بلكه پستنها پس

 گيرد.كار مي بههاي توليدي داخلها و بخشو افزايش كارخانه

هاي تجاري مختلفيسب با وضعيت اقتصادي خود، سياستب) كشورها متنا
بسا، كشوري براي حمايت از توليدكنندگان داخلي ياكنند. چهرا انتخاب مي

انواع موانع تجاريكاهش وابستگي خود به كالاهاي وارداتي كشورهاي ديگر،
وارداتي، وضع كند يا براي ةهاي گمركي، عوارض وارداتي يا سهميمثل تعرفه

ويق صادركنندگان داخلي به منظور نفوذ به بازارهاي جهـاني يـا تشـويق تش
هاي مختلف و انـواع گذاري در داخل، يارانهگذاران خارجي به سرمايهسرمايه

  تسهيلات اقتصادي و حقوقي ارائه كند.
هـا و ت مـالي، بانـكمبـادلا«پ) تحريم مالي مانند مانع تراشـي در مقابـل 

هـاي جديـد ارتبـاطي و فنـاوري«كننده ازتحريمو كشورهاياست» هابيمه
هـاي مـالي را استفاده كـرده و تحـريم» الملليهاي بيننهادهاي مالي و پول

  كنند.اعمال مي
  ت) توليد ناخالص ملي و درآمد سرانه در دهة سوم انقلاب بهبود بخشيد. 
  شت. دورة سازندگي اقتصادي در دهة دوم شكل گرفت و در دهة سوم هم ادامه دا

هاي دولتتر در عرصة اقتصاد از سياستتشويق مردم به فعاليت هرچه بيش
هاي راهبـردي مشياي از خطدهة چهارم انقلاب، مجموعهدر دهة سوم بود.

  است.
  بيان شده است.49و46،47ث) حقوق اقتصادي شهروندان در اصول

  )137و116،121،131،136هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  
-- ----------------------------------------  

 (فاطمه حياتي)  »3«گزينة-118

الف) درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كه در طول سال
بگيراناند از: درآمد حقوقشود. اين درآمدها عبارتنصيب اعضاي جامعه مي

))،6(دستمزدها)، درآمد صاحبان سرمايه (قيمت خدمات سرمايه (رديف
))، درآمد صاحبان4درآمد صاحبان املاك و مستغلات (اجاره (رديف

  شود. ها ميها و مؤسسهمشاغل آزاد و سودي كه نصيب شركت
  ب)

=)4و 3هاي(مجموع درآمد رديف ×1
  درآمد حقوق بگيران3

)ميليارد ريال )= × + =1 450 600 3503  

=درآمد صاحبان سرمايه ×2
  هاها و مؤسسهسود شركت3

=ميليارد ريال × =2 696 4643  
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=) 6و 3هاي(مجموع درآمد رديف ×1
  درآمد صاحبان مشاغل آزاد3

)ميليارد ريال )= × + =1 450 696 3823  

=,ميليارد ريال + + + + + =350 464 450 600 382 696 2   درآمد ملي942

ج) درآمد سرانه عبارت از سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا

  درآمد آن جامعه است. 

  د) 

,هزار ريال /= = =
2 942 29 42100

Â±¶ k¶Anj
n¼z¨  SÃ÷μ]درآمد سرانه  

  )46و44هايهاي اقتصادي، صفحهآشنايي با شاخص(اقتصاد،  

------------------------------- -----------  

 ي)(مهدي ضياي  »4«گزينة-119

  الف)

,ريال   , , ,= × =
5 72 000 000 30 000   هزينة استهلاك سالانه00012

=ميليون ريال 30  

=
ÁH¾ÄI¶ow Á¯I¨  ÁI¿M

¯I¨  kÃÿ¶ oμøهزينة استهلاك سالانه 

= 30 15
ÁH¾ÄI¶ow Á¯I¨  ÁI¿M

 

=ميليون ريال × =30 15   اي (قيمت ماشين آلات)كالاي سرمايهبهاي450

  ب) 

− =هزينة استهلاك   ميزان درآمدزايي خالص ساليانهميزان درآمدزايي ساليانه

=ميليون ريال   − =72 30   ميزان درآمدزايي خالص ساليانه42

  )44و43هايهاي اقتصادي، صفحه(اقتصاد، آشنايي با شاخص  

 ------------------------------------------  

 (نسرين جعفري)  »3«گزينة-120

توليد صاحبعواملةگاهي سازمان توليد، مشاركتي است و همالف) 

كننددر فرايند توليد مشاركت ميهمه با هممحصول هستند. در اين صورت

شود كهتقسيم ميي و يا با نسبتيطور مساو بهو محصول يا ارزش محصول

؛ براي مثال صاحبان زمين، بذر، تراكتور و نيروي كار همهاندتوافق رسيدهبه

كنند و به توليد گندماندازي ميباهم، يك واحد تعاوني كشت و صنعت راه

  كنند.پردازند و عوايد را نيز بين خود تقسيم ميمي

تواند صاحب توليد شود و همدر اقتصاد اسلامي عوامل انساني هم مي

  تواند دستمزد بگيرد و در سود و زيان شريك نشود.مي

ب) دانشمندان علوم اقتصادي هم موضوعات اقتصادي مانند توليد، مصرف،

هايرا با روش…توزيع، تجارت، قيمت، رشد و پيشرفت، فقر و ماليات و

  علمي مورد مطالعه قرار دهند.

−هزينه  پ)  =هاي مستقيم   سود حسابداريدرآمد

−هزينه −هزينههاي غيرمستقيم =هاي مستقيم   سود اقتصاديدرآمد

  

+هزينه =هاي غيرمستقيم (هزينة فرصت)  سود اقتصادي   سود حسابداري

در جامعه مازاد عرضه وجود دارد، قيمت بازار بالاتر از قيمتت) هنگامي كه

  است.تومان بالاتر از قيمت تعادلي310تعادلي است و تنها

  ث) 

 توليد داخلي آن كشور= توليد ملي يك كشور -هاي مقيم آن كشورتوليد خارجي

  كنند+توليد افراد آن كشور كه در خارج زندگي و كار مي

با توليد خارجيانافراد كشور كه در خارج ساكن هستنددر صورتي كه توليد

  شود.ميكشوربرابر باشد، توليد داخلي معادل توليد ملي آنكشورمقيم

  )42 و14،15،27،28،29،36هاي(اقتصاد، تركيبي، صفحه  

 ------------------------------------------  

  
  

  )پورعزيز الياسي(   »3«گزينة -121

  تشريح موارد نادرست:

الف) زبان و واژگان شعري در قصايد دورة انقلاب اسلامي به سبك خراساني

  يك است.نزد

هاي نخستين اين دوره، از تمثيل و نمادگرايي كمتر بهـره گرفتـه د) در سال

  شد.مي

  آوردن به مفاهيم انتزاعي در اين دوره آشكار است.هـ) روي

  )99ةصفح،شناسيسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(  »1«گزينة -122

  يژگي ادبي نثر دورة انقلاب اسلاميالف) و

  معاصررةب و ج) ويژگي ادبي نثر دو

  د و هـ) ويژگي زباني نثر دورة معاصر

  )101و97،98،100هاي هشناسي، صفح)، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

 )3م و فنون ادبي (علو

 سود حسابداري
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  )رضا نوروزبيگي(    »2«گزينة -123
هـاي زبـاني  از ويژگـي» الـف«و موردهاي ادبياز ويژگي» ج«و» ب«اردمو

 شعر اين دوره است.

  )97و96هاي هصفح،شناسيسبك)،3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )پورپوريا حسين(   »4«گزينة -124

 عبارت است از: فاعلاتن فعلن.» رنگ رخ باخته است«وزن

  )106تا104هاي ه، صفحموسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (  

----- -------------------------------------  

  )زادهحسينعلي موسي(   »3«گزينة -125

) يـش دا / // نَ ه وا يي / يا ريكس ت/ وا ر در با/ لش ك شي دسر شِ (رِ
  ياري ةكلمتبديل مصوت بلند به كوتاه درد: تكرار فاعلاتن و

 ها:گزينهسايرتشريح

/ ها// آ سِ مان شد/ خش م گين گـو/ زب ر ها بر/ خا ست غوغا»: 1«گزينة
  نِ بِ نا گا/ هان: فاعلاتن (تبديل مصوت بلند به كوتاه ندارد)

لـن صب ح گا هان / ك بس ت مي / ما ندَ: فاعلاتن مفاعلن فـع»: 2«گزينة
  (پس تكرار فاعلاتن نيست)

هـان بـا / او : تكـرار فـاعلاتن ج هان بي/ نيست ني رو / يِ جاو»: 4«گزينة
  (تبديل مصوت بلند به كوتاه ندارد)

  )106تا104هاي)، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(    »4«گزينة -126
رمـل «و بحـر » فاعلاتن فاعلاتن فـاعلاتن فـاعلاتن  «بيت اين گزينه در وزن

  .سروده شده است» مثمن سالم
  هاي ديگر:گزينهبررسي

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 1«گزينة

 مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 2«گزينة

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 3«گزينة

  )108و107هايصفحه،موسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(   »3«گزينة -127

رمـل« آن نـام و »فـاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن«،»3« گزينة بيت نوز
 است.» سالم مثمن

هـاآن بحر نتيجه در و است متفاوت اركان ساير با پاياني ركن ابيات ساير در
 باشد. سالم تواندنمي

   ابيات: سايروزن

  فاعلن فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن»: 1«گزينة

 فعلن فعلاتن نفعلات فاعلاتن»: 2«گزينة

  فاعلن فاعلاتن فاعلاتن»: 4«گزينة

  )108و107هايصفحه،موسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(   »2«گزينة -128
 پيشَمايي دورز، زين،همزه: اَ حذف موارد

 ها:گزينهسايرتشريح

متقارب« آن نام و است» فعولن فعولن فعولن فعولن« بيت وزن»: 1«گزينة
 ».سالم مثمن

 دارد. هجايي بنديدسته يك بيت وزن»: 3«گزينة

 نيست. مشهود كشيده هجاي ،بيت در»: 4«گزينة

  )تركيبيي شعر،)، موسيق3(علوم و فنون ادبي (  
 ------------------------------------------  

  )كتاب آبي(    »2«گزينة -129
زيبـانگري و «،»4و 1،3«هايوم مشترك منظومة مورد سؤال و گزينهمفه

  ، در نكوهش غرور و تكبر است.»2«اما مفهوم گزينة ،است» بينيمثبت
  )97ة، صفحمفهوم)،3(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )حسن اصغري(م  »2«گزينة -130
كند اماهاي عشق خود، گواه عرضه ميراي زخمدر بيت صورت سؤال شاعر ب

  .ر براي ادعاي خود (زخم عشق داشتن) گواهي نداردشاع» 2«در بيت گزينة
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  شهيد عشق نيازي به گواه ندارد.»: 1«گزينة
  كنم.با اشك و آه ادعاي عاشق بودنم را ثابت مي»: 3«گزينة
قل عاقـل و چهـرة زرد شـاهدي بـراي عشـق چهرة سرخ گواه ع»: 4«گزينة

  عاشق است.
  )100صفحةمفهوم،)،3ادبي ((علوم و فنون  

 ------------------------------------------  

  
  

  

  )رضا نوروزبيگي(   »3«گزينة -131
آداب و رسـوم ملـي  ةالف) قرن چهارم هجري، دوران غلبه، رواج، حفظ و ارائ

 .بود

سلجوقيان ةوجود آمد و در دورج) شعر حكمي و اندرزي در دوران ساماني به
 به پختگي رسيد.

 بود.» غنايي«، و»مدحي«،»حماسي«د) انواع رايج شعر در آن عصر،

  )43تا41هاي هصفح،شناسيو سبكتاريخ ادبيات)،1(علوم و فنون ادبي (  

 )1علوم و فنون ادبي (
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  )مجتبي فرهادي(   »2«گزينة -132
ورة ساماني بيشتر علمـي بـود و گـاهي نثرهـاي حماسـي، محتواي نثرهاي د

  شود.تاريخي و ديني هم در آثار اين دوره ديده مي
  )65 و64هايصفحهشناسي،سبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(  »3«گزينة -133
  .داراي تكرار است »گل« ةبيت فاقد جناس و كلم

  هاي ديگر:بررسي گزينه

رودخانه (رود به معناي نوعي -2فرزند -1جناس همسان: رود: »: 1«گزينة
  ساز نيز هست) / فاقد تكرار

قـوم و «خويش دوم: » خود«جناس همسان: خويش اول و سوم»: 2«گزينة
 داراي تكرار است.» خود«تكرار: خويش اول و سوم به معني» / خويش

سـوي -2طرفسوي در مصراع اول: جانب، -1سان: جناس هم»:4«گزينة
  .سوي در مصراع اول داراي تكرار است :شنايي / تكرارورنور،در مصراع دوم:

  )تركيبي،بديع لفظي)،1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »4«گزينة -134
 »يوانگدي«و »وانهدي«اشتقاق:  /» تو« ة: تكرار واژييآراواژه

:هانهيگزريساحيتشر

ــه (از لحــاظ ســرخيپنهــان (مضــمر) رو هيتشــب»: 1«گزينــة ــه لال ) ويب
فاقـد اسـتعاره تيمهار بودن) / برقابليبه شعله (از لحاظ غارييها يسركش
.است

  .است هيفاقد كناتي/ ب» موي«و »روي: «جناس»: 2«گزينة

 .تكرار شده است» پاي«و» پاي. «د جناس ناقص استفاقتيب»: 3«گزينة

  )تركيبي،بديعبيان و)،1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )پورپوريا حسين(  »3«گزينة -135
. ايـن»لـنفاعلاتن فعلاتن فعلاتن فـع«عبارت است از: » 3«گزينةوزن بيت

 جود دارد. ال نيز وؤوزن در مصراع صورت س

  عارفان را همه در شرب مدام اندازد

 در مِ هـ را فان ر عا

- U - - UU- 

  

 زد دا منـ دا مـُ ب شر

- U U - - - - 

  در پي مقصود به جان گرديديمعمرها

 مقـ يِ پـِ در ها ر عمـ

- U - - U U - 

  

 ديم ديـ گر جان بِ د صو

- U U - - _ _ 

  يز چنين است:ها نوزن ساير گزينه

  فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن»: 1«گزينة

  فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 2«گزينة

  فاعلاتن فعلاتن فعلاتن فع»: 4«گزينة

  ، تركيبي)موسيقي شعر)،1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )مجتبي فرهادي(   »1«گزينة -136

  )1ند از: بيش (ارتهجاهاي كشيده عبا

  )15ند از: طا در زي دا رم با را چا اي كن ظر در شي دا را (اهجاهاي بلند عبارت

  )50تا47هاي)، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )سيدعليرضا احمدي(  »3«گزينة -137

حـروف كـه» اق«و» اغ«امـا ،شودمي حذف و است الحاقي حروف» ـَ ش«

 است. غلط قافيه پس ،دارند تفاوت املايي نظر از چون ،هستند قافيه اصلي

ها:گزينهسايربررسي

قافيـه هـايواژه و اسـت مركـب جان) و (خارِجان) جناس (خارِ»: 1«گزينة

 است. درست و باشندمي» خارجان« و »جان«

انـد. توجـه  قافيـههم ،2 قاعدة ايبر مبن »سخنُ و مكنُ« كلمات »:2«گزينة

 »سخنُ« قافيه، ضرورت بنابر مواقع از بسياري در» سخن« واژة باشيد داشته

 شود.مي تلفظ

را آن تـوانمـي مصراع، دو در »است« معنايي تفاوت به با توجه »:4«گزينة

بـه دومي و اسنادي) (غير» دارد وجود« معناي به اولي گرفت. در نظر قافيه

» سـجده و وعده« كه باشيد داشته است. توجه (اسنادي) »باشدمي« معناي

پايـان در (هــ» حركـت بيـان هاي« همواره كه چرا باشند؛ قافيه توانندنمي

قافيـه تواننـدنمي» سجد«و» وعد«بنابراين شود،  مي محسوب الحاقي واژه)

 بسازند.

  )91 ة، صفحقافيه)،1ون ادبي ((علوم و فن  
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  )سن اصغريمح(   »3«گزينة -138

گيري و انـزوا موجـب سـربلندي مفهوم مشترك ابيات مرتبط: عزلت و گوشه

  است. 

گيـري ها گوشهرفتن آنبراي دوري از خلق و از ياد»: 3«مفهوم بيت گزينة

 .طلبيبراي شهرتاختيار كن، نه

  )103، صفحةمفهوم)،1فنون ادبي ((علوم و  

-------------------------------------- ----  

  )اصغريمحسن(   »3«گزينة -139

كند؛ اين مفهـوم در ابيـات ش ميهعلم بدون عمل را نكو ،بيت صورت سؤال

  شود.هاي مرتبط يافت ميگزينه

  است.» دانشينكوهش بي«،»3«مفهوم بيت گزينة

  )35صفحة،مفهوم)،1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  )پورعزيز الياسي(   »4«گزينة -140
  موضوع ابيات: 

  مدح»:1«گزينة

 پند و اندرز»:2«گزينة

 حماسه»:3«گزينة

 گراييعرفان و غم»:4«گزينة

گنجـد. عرفان از موضوعات سبك عراقـي اسـت و در سـبك خراسـاني نمـي

باشي است كه از مفاهيم پرتكـرار در گرايي هم نقطة مقابل شادي و خوشغم

 باشد. راساني ميشعر سبك خ

  )85و63هايصفحه،مفهومشناسي وسبك)،1(علوم و فنون ادبي (  

 ------------------------------------------  

  
  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة -141

  رشد و شكوفايي جهان اسلام←هاالگوي تعارف هويت

←  ريقـايينظرية آف ايهـر گـروه و جامعـهتبـار و نظريـة آمريكـايي بـومي

  خواهد از چشم خودش به خودش بنگرد.مي

←بنديتقسيم   مدل تكثرگراهاي نژادي و قومي

←   هاوحدت هويتكشتار مسلمانان ميانمار

 )88و83،86هاي)، سياست هويت، صفحه3ناسي (ش(جامعه  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة -142

  عبارت نادرست: 

هـا و صـورت افراطـي بـر تفـاوتهاي متفاوت سياسـت هويـت: يـا بـه  چهره

كنـد و سـبب چنـدپارگي سياسـي و فرهنگـي درون ها تأكيد مـيگوناگوني

شناسد و ازميت ميشده را به رسهاي به حاشيه راندهشود يا گروهجوامع مي

  كند.آنان حمايت مي

 )90تا87هاي)، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »1«گزينة -143

←   پيدايش سياست هويتباز شدن جعبة پاندورا

←دوستي مشخصة اصلي آگرايي و وطنملي   ناسيوناليسمن است

هـاي اي كه افراد مسائل سياسي، اقتصادي و اجتماعي را براساس علاقهدوره

←ميفرهنگي و هويتي خود پي   دورة پسامدرنگيرند

كننده نبود كه بزرگترين دانشمند صرفوجه نگرانبراي جهان اسلام به هيچ

←و نح   الگوي تعارفو زبان عربي يك ايراني به نام سيبويه است

 )89و84،85،87،88)، سياست هويت، صفحة3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »2«گزينة -144

نگاه كردن از چشـم فرهنگـي و ←هاها و هويتپيش بردن برخي فرهنگ

  هاها و هويتهويتي به فرهنگ

  تعيين هويت ملي و چگونگي توزيع مزايا←هاگذاري هويتي دولتسياست

←نسل   مدل همانندسازيكشي در كامبوج

←ها و برقراري همدلي مردحل مشكلات توسط حكومت الگويم با يكديگر

  تعارف

 )90و83،84،88هاي)، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)   »3«گزينة -145

←  فرهنگ شـدن و جهـانيپيامـدها ديگر كاملاً و خالص و ثابـت نباشـند

  توسعة ارتباطات

←داوري ارزش هاي غالـب ارزشها بيرون از دايرة علم صورت گيرد (علت)

  هاي ثروتمندان و قدرتمندان خواهد بود. (پيامد)در زندگي اجتماعي، ارزش

  هار هويتكثتتأكيد بر تنوع وپيامد←وگواز بين رفتن فرصت گفت

 )90و89هاي)، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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 )آزيتا بيدقي(   »3«گزينة -146

←  يادگيري همة علوم، ارزش يكساني ندارد.عبارت اول

←   ترين علومنافععبارت دوم

←   م ابزاريعلوعبارت سوم
  )95و94هاي)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة -147

اند. از اين جهت قرآن كريم مـا هاي الهي در قرآن معرفي شدهبرخي از سنت
انـد، دعـوت عرفـي نشـدههاي الهي كـه در قـرآن م  را به شناخت ساير سنت

 كند.  مي

  )97و96هاي)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة -148

←  عقل انتقاديعبارت اول

←   قل ابزاريععبارت دوم

←   عقل تفسيريعبارت سوم
  )103و102هاي)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »3«گزينة -149

 

 انتقادي تفسيري تبييني شناسيجامعه

 اديانتق تفسيري ابزاري عقل

 تجويزي و انتقادي تفسيري تبييني دانش

  )103و102هاي)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 )1400(كنكور سراسري   »2«گزينة -150

بـا روش تجربـي و تفهمـي، » تحقيـق ماللهنـد  «ابوريحان بيروني، در كتـاب 
هند را توصيف كرد و با اسـتفاده از روش عقلـي، بـه ارزيـابي نگ جامعةفره

  انتقادي اين فرهنگ پرداخت. 

هاي اجتمـاعي و بررسـي يابي واقعيتعلم مدني فارابي، به تبيين، يعني علت
  پردازد. ها ميتغييرات و تحولات آن

ر جامعههاي الهي دخلدون با تأثيرپذيري از قرآن، به دنبال شناخت سنتابن
بود. روش او در علوم اجتماعي، مشابه روشي است كه چهارصـد سـال بعـد، 

 كار گرفت. شناسي تبييني بهكنت در جامعه

  )100تا98هاي)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ((جامعه  

  
  

 (آزيتا بيدقي)   »4«گزينة -151

  گيرد.تنها در حضور ديگران صورت نميالف) كنش اجتماعي

←كشيب) خط   پديدة اجتماعيهاي خيابان

←   دهندة سلامپيامد ارادي به ارادة جوابج) پاسخ دادن يا ندادن به سلام

←   تندرستيد) پيامد طبيعي ورزش كردن
  )13و7،8،11هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي (امعه(ج  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)   »4«گزينة -152

ها سامان دهنـد، اگر جوامع، هنجارها و اعمال خود را براساس عقايد و ارزش
  اند. ها را به قلمرو واقعي وارد نموده آن

خود عمل كننـد، فاصـلة ميـان قلمـرو واقعـي و هايمطابق آرماناگر مردم
  دهند.آرماني جامعة خود را كاهش مي

كننـد و عقـل و هاي اجتماعي كه علم را به دانش تجربي محـدود مـيجهان
توانند از حق يا باطلدانند، نميوحي را به عنوان دو روش علمي، معتبر نمي

  ها سخن بگويند. بودن عقايد و آرمان
  )57و52،54هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1ي (شناس(جامعه  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه صفري)   »3«گزينة -153

←  ارزيابي جهان هـا و هـاي آنهـا و ارزشبراسـاس آرمـانهـاي اجتمـاعي
  آورند.هايي كه به دنبال ميها و محدوديتفرصت

←   هااز دست رفتن دانش اهداف و ارزشزوال عقلانيت ذاتي

←جهان هـاي اجتمـاعي و ارتبـاط تنوع جهـانهاي اجتماعي در عرض هم
  فعالانة جهان اجتماعي زنده و سالم با جهان اطراف خود

  )49و38،39،44ايه)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 )1400(كنكور سراسري   »4«گزينة -154

هاي جهان اجتماعي هستند كه مطابقها، از پديدههاي اجتماعي انسانكنش
هـا و اجـزاي خـرد پديده ءبندي اين اجزا براساس اندازه و دامنه، جزبا دسته

  د. گيرنجهان اجتماعي قرار مي

هـا، از هاي سطحي جهان اجتماعي و عقايد و ارزشهنجارها و نمادها از لايه
  هاي عميق آن هستند. لايه

صورت حقـوق و تكـاليف افـراد هاي جهان اجتماعي بهها و محدوديتفرصت
  شود.ظاهر مي

  )46و27،30هاي)، زندگي اجتماعي، صفحه1شناسي ((جامعه  

 )1شناسي (جامعه

www.kanoon.ir

t.me/Azmoonha_Azmayeshi



  23: ةصفح      انسانيدوازدهماختصاصي    1401ارديبهشت 2آزموننامةپاسخ
 

 

 (فاطمه صفري)   »4«گزينة -155

←م   انتسابي، متغير و اجتماعينزلت اجتماعي
←   اجتماعي و ثابت و انتسابيفرزند اول خانواده

←وقت   فردي، متغير و اكتسابيشناس
  )64و63هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

---------------------- --------------------  

 (فاطمه صفري)   »1«گزينة -156

←   پذيريجامعهفرايند مشاركت افراد در زندگي اجتماعي
  تعيين روابط ميان حرفه و جامعه←هانامهفتوت
← ةطبق و پسـت و عـدم اعتبـار داراي هويـت منفـي  سوم جوامع فئودالي

  قانوني و اجتماعي
  )84و76هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)   »3«گزينة -157
  هاي نادرست:بررسي عبارت

هويت اجتماعي افـراد در پرتـو هويـت فرهنگـي جهـان اجتمـاعي شـكل  -
  گيرد.مي

هـا از سـوي افـراد پذيرفتـه و بـه رسـميت عقايـد و ارزشهرگاه نوعي از -
  آيد.شناخته شود، هويت فرهنگي جهان اجتماعي پديد مي

هويت خانوادگي هر كدام از مـا، بخشـي از هويـت اجتمـاعي مـا و نتيجـة  -
  .عضويت در يك خانواده است

  )90و89هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  
------------------------- -----------------  

 (عليرضا حيدري)   »2«گزينة -158

مثال تحول هويتي مصر و ايران و... در مواجهـه بـا اسـلام: تعامـل در سـطح 
  ها و ملحق شدن به جهان اجتماعي ديگرعقايد و ارزش

مثال گرفتن علوم عقلي و طرد علوم اسـاطيري در مواجهـة اسـلام و يونـان: 
  هاحفظ و پافشاري بر عقايد و ارزشتعامل در سطح هنجارها و نمادها با

هاي صليبي: تعامل در سطح عقايـد و مثال تحول هويتي غرب پس از جنگ
  ها و تحول هويتي بدون ملحق شدن به جهان ديگرارزش

  )98و97هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  
 ------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)   »3«گزينة -159

جهان اسلام اينك با الهام گرفتن از انقـلاب اسـلامي ايـران، هويـت خـود را 
كند و بـه ايـن وجو ميكرد، جستبيرون از تصاويري كه جهان غرب القا مي

  گردد.ترتيب، اسلام به عنوان يك قطب فرهنگي جديد ظاهر مي
←وجست ور اسلام بـه عنـوان ظهجوي هويت بيرون از تصاوير جهان غرب

  يك قطب فرهنگي جديد

هاي جديدي را به روي انديشمندان جهان غرب نيزحيات معنوي اسلام، افق
  گسترده است.

← هاي جديد به روي انديشمندان جهانگستردن افقحيات معنوي اسلام
  غرب

هايي از ذهنيـت ها، بخشقدرت سياسي و نظامي غرب در نخستين رويارويي
مسلمانان را به خودباختگي فرهنگي دچـار سـاخت و ايـن امـر سـبب شـد، 

نگاران غربـي از هويـت جهـان اسـلام القـا شناسان و تاريختصويري كه شرق
  كردند، در بين جوامع اسلامي و از جمله در جامعة ايران رواج پيدا كند.مي

← شناسـان از هويـت رواج تصـاوير شـرق  خودباختگي فرهنگي مسـلمانان
  جهان اسلام در بين جوامع اسلامي

نظيري انجامحكيمان و شاعراني چون مولوي، سعدي، حافظ و... خدمات بي
  دادند كه موجب گسترش زبان فارسي در جهان اسلام شد.

←خدمات بي در جهـان گسـترش زبـان فارسـي نظير حكيمان و شـاعران
  اسلام

  )108و104،105هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

 (عليرضا حيدري)   »4«گزينة -160

داند كـه براسـاس قـانون و سـنت الهـي اي ميفارابي مدينة فاضله را جامعه
  گيرد.شكل مي

  شود.از نظر فارابي، حقيقت با ارادة الهي تعيين مي

  شود.از نظر فارابي حقيقت با كمك عقل و وحي شناخته مي

ها، عقلاني و الهي نباشد،هاي آنها و آرماندر نگاه فارابي جوامعي كه ارزش
  جوامع جاهلي هستند.

  )122و121هاي)، هويت، صفحه1شناسي ((جامعه  

 ------------------------------------------  

  
  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -161

»: وريـأنـواع الطّ«)/3(رد گزينـة شروع به پرورش كردنـد»: ربوني…أخذ«
مـن «در ترجمه اضـافي اسـت)/ » مختلف«؛ كلمة4(رد گزينةانواع پرندگان

مشـورت كـه »: واريستشـيأن«)/3و 1هـاي (رد گزينهبهتر است»: الأفضلَ
لكي«)/3(اسم نكره) يك كارشناس، كارشناسي (رد گزينة»: اًريخب« /ندينما
مشـكلاتي/ »: مشـاكل«)/3و 1هـاي (رد گزينهمواجه نشوندتا»: واواجهيلا
؛ جايگـاه آن در ترجمـه 4(رد گزينـة خـوديهـادر مزرعـه»: في مزارعهم«

  درست نيست. بايد در انتهاي عبارت بيايد.)
  (ترجمه)    

)1) و (3عربي زبان قرآن (
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 )شيروديكاظممرتضي(  »2«گزينة -162

ووميـالغ«)/3بـه مـا (رد گزينـة »: لنـا«)/3(رد گزينـة نـديگو يم»: تقول«
سـتعر  «)/4(رد گزينةابرها و ستارگان»: النجومجـذواتها الم مـع ةالشمس :«
اي»: الإنسـانهـايأ«هـا)/ (رد ساير گزينهآتش فروزانشيهابا پاره ديخورش

(ردخـدانشيدر آفـر»: في خَلق االله« /شينديب»: فكِّر«)/3انسان (رد گزينة
  )4گزينة

  (ترجمه)    

 ------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »2«گزينة -163

  :گريديهانهيگزحيتشر

  است.» مرا ياري كنيد«فعل امر مخاطب به معناي» أعينوني«»: 1«نةيگز
در ترجمـه » نبايد«نفي است، بنابراينفعل مضارع م» لا يتأكَّد»: «3«نةيگز

  نادرست است.
» و هم في«»: 4«نةيگز جملة حاليه است كه نادرست ترجمه شده است. ...

كارند يرا در مناطق خشك ماهانيكشاورزان گيبرخترجمة صحيح عبارت:
  اند!در انتظار نزول بارانها آندر حالي كه

  (ترجمه)    

-------------------------- ----------------  

 زاد)مهدي نيك(  »3«گزينة -164

 نياستغفار الصـالحاليه) (مفعول مطلق نوعي + مضاف»: همچون درستكاران«
   )4(رد گزينةاستغفرنا»: ميآمرزش خواست«ها)/(رد ساير گزينه

  (ترجمه)    

 ------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »3«گزينة -165

  :گريديهانهيگزحيتشر

مفـرد مـذكّر » المـدفون«نادرسـت اسـت. » جمع سالم للمذكّر»: «1«نةيگز
  .ستيجزء خود كلمه است و علامت جمع ن» ون« دياست. دقت كن

  خوابد) فعل لازم است.(مي» ينام«نادرست است. » متعد»: «2«نةيگز
ــةيگز ــي «»: 4«ن ــد ثلاث ــت. ...» مزي ــت اس ــتر«نادرس ــه» يس ــه ب ــا توج ب

  گذاري و وزنش، مشخص است كه فعل ثلاثي مجرّد است.حركت
  و اعراب) يصرف لي(تحل    

 ------------------------------------------  

 )ابهر -ولي برجي(  »3«گزينة -166

ل اسـت كـه بـر وزن » تتََكلَّم« ل«فعل مضـارع از بـاب تفعـ آيـد، مـي» تتَفََعـ
اسـت، » شـدهشده، مشـخصعيينت«اسم مفعول به معني» معينة«همچنين

  الفعل خود حركت فتحه داشته باشد.پس بايد روي عين
  (ضبط حركات)    

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة -167
خواهد كه در محل اعـراب جـر قـرار گرفتـه صورت سؤال اسمي مبني را مي

اليـه اند، از جهت نقـش، مضـافمبني» ما«، هر دو كلمة»4«باشد. در گزينة
از نظر اعراب، در محلّ جر. (ترجمة عبارت: قطعاً خدا به اندازة آنچههستند و

  نمايد!)كند، جبران ميگيرد و به اندازة آنچه محروم ميدهد، ميمي
  هاي ديگر:تشريح گزينه

  در اين گزينه اسم مبني نداريم.»: 1«گزينة
  در اين گزينه اسم مبني نداريم.»: 2«گزينة
بني است اما در نقش مبتدا و در محلّ اعراب رفعاسمي م» من»: «3«گزينة

  قرار گرفته است.
  نكتة مهم درسي: 

دو نقشي هستند كه اعراب جـر » اليهمضاف«و» اسمِ واقع بعد از حرف جر«
 شوند.گيرند و مجرور ميمي
  (قواعد اسم)    

 ------------------------------------------  

 )محمدرضا سوري(  »4«گزينة -168
خبر است. در اين گزينـه خبـر، » حاولن«مبتدا و» زميلات«،»4«ينةدر گز

ها متفاوت است،يك فعل (يك جملة فعليه) است و از اين نظر با ساير گزينه
  هاي ديگر به شكل يك اسم آمده است.زيرا خبر در گزينه

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  خبر آن است.» أسهل«مبتدا و» ترك»: «1«گزينة
  خبر آن است.» قادرون«مبتدا و» شباب»: «2«گزينة
» يرشدنا«خبر آن است. (دقت كنيد» مصباح«مبتدا و» القرآن»: «3«گزينة

  تواند خبر باشد.)است و نمي» مصباح«جملة وصفيه براي توصيف اسم نكرة
  )انواع جملات(    

 ------------------------------------------  

  مرتضوي)(سيد محمدعلي  »3«گزينة -169
تواند مفعولاست و نمي» يكرهون«مفعول براي فعل» مدح«،»3«در گزينة

مطلق باشد. (ترجمة عبارت: شاعر نبايد حاكم را مدح كنـد، چـرا كـه مـردم 
  مدح حاكمان ستمگر را دوست ندارند!)

راه ديگر براي پي بردن به جواب، حذف كلمـة مشـكوك بـه مفعـول مطلـق 
ذف مفعول مطلق، سـاختار و معنـاي جملـه نبايـد است، فراموش نكنيد با ح

» يكرهـون«در عبارت داده شده، معنـاي فعـل » مدح«ناقص شود. (با حذف
  ماند!)ناقص مي

  هاي ديگر:تشريح گزينه
مصدر آن است كه مفعول مطلق نـوعي » معرفة«فعل و» عرفنا»: «1«گزينة

  آيد.به حساب مي
مصدر آن است كه خود مفعول مطلق» إجابة«فعل و» يجيبونَ»: «2«گزينة

  نوعي است.
  مصدر آن و مفعول مطلق نوعي است.» إرشاد«فعل و» يرشد»: «4«گزينة

  )مفعول مطلق(    
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  بوشهر) -(ابراهيم احمدي  »4«گزينة -170

  خواهد.صورت سؤال، گزينة صحيح را در مورد جزء تأكيدشده مي
  به خاطر داشته باشيد:

بالفعل) هميشه كـلّ جملـة بعـد از خـود را تأكيـد مشبهة(از حروف» إنَّ« -
  كند. مي

  نمايد.مفعول مطلق تأكيدي، فعل مربوط به خود در جمله را تأكيد مي -
مفعول مطلق تأكيدي است، پس فعل مربوط به آن» انتشاراً«،»4«در گزينة

  (ينتشر) مورد تأكيد واقع شده است
  هاي ديگر:تشريح گزينه

كند، نه فقط فعلكل جملة اسمية بعد از خود را تأكيد مي »إنّ»: «1«گزينة
  موجود در عبارت را.

مفعول مطلق تأكيدي است كه فعل مربـوط بـه خـود » محاولة»: «2«گزينة
  كند.را تأكيد مي») حاولَ«(يعني
كند، نه فقط يككل جملة اسمية بعد از خود را تأكيد مي» إنّ»: «3«گزينة

 اسم را.

  )طلقمفعول م(    

 ------------------------------------------  

  
  

 (ميلاد هوشيار)  »2«گزينة -171

هـاي اصـلاحي بـا عنـوان اصـلاحات ارضـي در سـال نخستين مرحلة برنامه
  وزيري علي اميني آغاز شد.، در زمان نخست1340

  )127)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  

----------- -------------------------------  

 محمد كريمي)(علي  »3«گزينة -172

بـا اعتـراض بـه (ره) خمينـي اولين مرحلة فعاليـت سياسـي و مبـارزة امـام  
هاي ايالتي و ولايتي آغاز شد. از ديدگاه حضـرت نامة انتخابات انجمنتصويب

نامه موجـب تضـعيف اسـلام و افـزايش حضـور بهائيـان در امام، اين تصويب
  شد.حكومت مي

  )128)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

 )ميلاد هوشيار(  »3«گزينة -173

به دنبال جنايت حكومت پهلوي در مدرسـة فيضـية قـم و (ره) امام خميني
طـور مسـتقيم سـرزنش شاه را بـه ،مدرسة طالبية تبريز، طي اعلامية مهمي

 يه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند.كردند و تق

  )129)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  

 عليرضا علويان)سيد(  »2«گزينة -174
مقامات آمريكايي در اسناد خود، روابط ايران و اسرائيل را در زمان حكومـت 

هـا را در ايران با وجودي كه اعمال اسرائيلي«اند:پهلوي چنين توصيف كرده
كنـد، ...) محكـوم مـيل كشورهاي دوست عرب خود (شاه اردن، مصر ومقاب

روابط خصوصي خوبي با اسرائيل دارد و با اينكه تبـادلات سـفير در بـين دو 
هاي جاسوسي و اطلاعاتي بين دو كشور بهكشور انجام نشده است، ولي پيام

ايهـهاي اسرائيلي در بيشتر پـروژهشود و تكنسينطور منظم رد و بدل مي
 »كشاورزي و غيره، مربوط به حال و آينده حضور دارند.

  )129)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 عليرضا علويان)سيد(  »2«گزينة -175
مخالفت صريح امام خميني (ره) با قانون مصونيت قضـايي و سياسـي اتبـاع 

سيون)، حكومت پهلوي را چنـان بـه وحشـت آمريكايي مقيم ايران (كاپيتولا
در قم دستگير و بـه كشـور 1343آبان13انداخت كه ايشان را در سحرگاه

 تركيه تبعيد كرد. 

  )130)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »4«گزينة -176
يران، وضـعيت زنـدگي و معيشـت عمـوم در آستانة پيروزي انقلاب اسلامي ا

كردند، مناسب نبود و در بيشتر نقـاط مردم كه بيشتر در روستاها زندگي مي
  بردند.سوادي به سر ميها در فقر و بيايران، روستانشين

  )131)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 ر)(ميلاد هوشيا  »2«گزينة -177
،(ره)هاي مؤتلفة اسلامي پس از تبعيـد امـام خمينـي  گروه موسوم به هيئت

مبارزة مسلحانه و ترور سران حكومت پهلوي را محـور كـار خـود قـرار داد و 
  وزير وقت، را ترور كرد.حسنعلي منصور، نخست

  )132)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  
----------------------------------------- -  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة -178
هاي آمريكا، هويدا را بركنارمحمدرضاشاه پهلوي در پاسخ مساعد به خواسته

    وزيري منصوب كرد.و جمشيد آموزگار را به نخست

  )133)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة -179
حاج آقا مصطفي خميني، چنان تلاطم و موجي بـه وجـود آورد و درگذشت
توان فهميد چرا حضرت امـام، رحلـت اي به مبارزات بخشيد كه ميجان تازه

  خواند.» از الطاف خفية الهي براي انقلاب اسلامي«او را
  )134)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة -180

آمـوزان در مقابـل دانشـگاه هرات دانشجويان و دانششاه پس از سركوب تظا
آبان)، ارتشبد غلامرضا ازهاري را جانشين شريف امـامي كـرد تـا 13تهران (

  وي با برقرار كردن حكومت نظامي از سرعت حركت انقلاب بكاهد.
  )136)، انقلاب اسلامي، صفحة3(تاريخ (  

 ------------------------------------------  

  
 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة -181

ها، برخي از مخاطرات طبيعيبا توجه به موقعيت جغرافيايي و نوع ناهمواري
لغزش، سـيل و خشكسـالي در ايـران بيشـتر از ديگـر لرزه، زمينمانند زمين

زمينـي و دهند. از ميـان ايـن مخـاطرات، سـيل منشـأ بـرونحوادث رخ مي
 زميني دارد.أ درونلرزه منشزمين

  )82)، مخاطرات طبيعي، صفحة3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  

 )عليرضا رضايي(  »2« ةگزين -182

 ةقـار ةدهنـدتشكيل ةكمربند كوهستاني آلپ ـ هيماليا جايي است كه پوست
 .كندآفريقا و هند برخورد مي ةقار ةدهندتشكيل ةآسيا ـ اروپا به پوست

  )87 ةصفح ،مخاطرات طبيعي)،3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  

 )آزاده ميرزايي(   »1« ةگزين -183

كند و در كشور ما در زمستان وتغيير ميآبدهي رودها معمولاً در طول سال
 .يابداوايل بهار آبدهي رودها افزايش مي

  )89 ةصفحمخاطرات طبيعي،)،3((جغرافيا  

 ------------------------------------------  

 )1400سراسري(كنكور   »4«گزينة -184

چنانچه حجم آب رودخانه، از ميانگين ساليانة آبدهي رود (دبي) آن، بيشـتر 
  .يابدشود، احتمال وقوع سيل افزايش مي

  )89 ة)، مخاطرات طبيعي، صفح3((جغرافيا  

---------------------------------- --------  

 (زهرا داميار)   »1«گزينة -185

گردتر و شيب آن بيشـتر اسـت. در ايـن حوضـه مـدت زمـان » الف«حوضة
بـههـادر اين حوضهها خارج شوند؛ زيراشود تا آب آبراههكمتري صرف مي

ها تقريباً به يك اندازه اسـت، ها كه طول آنسرشاخه ةعلت انشعابات پراكند
رسند و موجب سـرريز و وقـوع سـيل جي ميزمان به خروها همهمة جريان

  شوند. مي
  )92تا90هاي ه)، مخاطرات طبيعي، صفح3((جغرافيا  

 )98خارج از كشور(كنكور   »1«گزينة -186

ها متوقف شـوند، امكـان هاي كوچك زمين در راستاي گسلزماني كه لرزش
شـود و ممكـن اسـت در اثـر تخليـة يكبـارة انـرژي، تجمع انرژي بيشتر مي

  لرزة شديدتري رخ دهد.مينز
  )100ة)، مخاطرات طبيعي، صفح3(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  

 )98(سراسري  »2«گزينة -187
ها بيشتر است، تـأثير بيشـتري ها كمتر اما مدت آنهايي كه شدت آنبارش

ها پـس يللغزش دارند؛ برعكس، بيشتر سها و وقوع زميندر ناپايداري دامنه
 شوند.از يك بارش شديد و سريع جاري مي

  )94و90هاي)، مخاطرات طبيعي، صفحه3(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)   »3«گزينة -188

مرطوب روييااعم از خشكوهواييآبسالي ممكن است در هر نوعخشك
ــد.  ــده ــهبيش ــاطقي ك ــلترين من ــكدر مقاب ــاليخش ــاسس ــر وحس ت
ــيب ــدآس ــه،پذيرترن ــاطق خشــك و نيم ــاورخشــك (در من ــدارهايمج م

  اند.قرار گرفته )الجديالسرطان و رأسرأس
 )98و97هاي  صفحه ،)، مخاطرات طبيعي3((جغرافيا  

 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »1«گزينة -189
  وهوايي است. سالي آبخشكسالي،ترين نوع خشكمعمول

شـوند، تغييـرسالي آب و هوايي، مناطقي كه دچار خشكسالي مـيدر خشك
 كنند و ثابت نيستند.مي

  )98و97هاي)، مخاطرات طبيعي، صفحه3(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

  (فاطمه سخايي)   »3« ةگزين -190

تـر از ميـانگين بـارش هـاي جـوي كـمشسالي زراعتي، ميزان ريزدر خشك
منطقه نيست اما با توجه به اين كه نياز آبي گياهان متفـاوت اسـت، ممكـن 

 .ها نياز يك نوع زراعت يا كشت را برطرف نكننداست بارش

  )99ةصفحمخاطرات طبيعي،)،3(جغرافيا(     

 ------------------------------------------  

  
  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة -191

گرفتند، در هـر روز ميشبانه365شماري اوستايي، سال رااز آنجا كه در گاه
روز از سال حقيقي عقـب شبانه30سال120روز و در هرسال يك شبانه 4

  افتاد.مي
  )15تا13هايشناسي، صفحه)، تاريخ1(تاريخ (  

)2) و (1تاريخ (

 )3جغرافيا (
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 محمد كريمي)(علي  »3«گزينة -192
هـاي داخلـي ضـعيف شـد و از دن ميسن به دليل رقابت شهرها و جنـگتم

ق.م يونان دچار چنان انحطاطي شد كه مورخان آن را800تا حدود1100
  اند.ناميده» عصر تاريكي«

  )52)، جهان در عصر باستان، صفحة1(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 )محمد كريمي(علي  »3«گزينة -193
يكي از دستاوردهاي صنعت فلزكاري ساكنان فـلات ايـران، سـاخت اشـيا و 

هاي لرستان، بهتـرين قلع بود. مفرغابزارهاي مفرغي از آميختن مس با مادة
  روند.نمونه از صنعت و هنر فلزكاري ايران به شمار مي

  )74)، ايران در عصر باستان، صفحة1(تاريخ (  
 ---------------------------- --------------  

 عليرضا علويان)سيد(  »1«گزينة -194
ييمشهور بود. در دوران فرمـانروايطلبو راحتيگذراندوم به خوش رياردش

  خارج شد.انيهخامنش ةطرياو مصر از س
  )87 ة، صفحايران در عصر باستان)،1( خي(تار  

 ------------------------------------------  

 ويان)(سيدعليرضا عل  »3«گزينة -195
هاي معمـاري دوران دار، گنبدي و داراي ايوان، از ويژگيساخت بناهاي طاق

بـري در زمـان اشـكانيان رواج يافـت و در رود. هنر گچاشكانيان به شمار مي
بناهاي كوه خواجه، به نهايت ظرافت رسيد. آرايـة ديگـري كـه در معمـاري 

 اشكاني رواج داشته، نقاشي ديواري است.

  )148ايران در عصر باستان، صفحة)،1(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »3«گزينة -196
نگـاران، بـدون نگـاري روايـي در ايـن بـود كـه تـاريخترين ويژگي تاريخمهم
  كردند.ها را ذكر ميها، عيناً آنگونه دخل و تصرفي در روايتهيچ

  )17حةشناسي، صف)، تاريخ2(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة -197
نامة عمومي مدينه، سرآغاز تأسيس امت و حكومت اسلامي بـود. پـس پيمان

...، نظـام از آن با نزول تدريجي آيات مربوط به جهاد، خمس، زكات، جزيه و
  امبر كامل شد.سياسي، اجتماعي و اقتصادي اسلام و الگوي حكومتي پي

  )36 و35هايم حركتي تازه در تاريخ بشر، صفحه)، ظهور اسلا2(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (ميلاد هوشيار)  »1«گزينة -198
ها اختلاف و نزاع در دربار ساساني، يزدگرد سوم بر تخت نشست؛پس از سال

ا شكسـت مسـلمانان در جنـگ امور كشور كمي سامان يافت و سپاه ايران بـ
  جسِر يا پل، بيشتر متصرفات آنان را پس گرفت.

  )81)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة2(تاريخ (  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة -199

جالوت از سپاه مملوكان مصر شكسـت خـورد و از ادامـة هولاكوخان در عين
  پيشروي باز ماند.

  )115د اسلام تا پايان صفويه، صفحة)، ايران از ورو2(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »2«گزينة -200

شود؛ زيراها و تسخير اصفهان يك تهاجم خارجي محسوب نميشورش افغان
  رفت.قندهار بخشي از قلمرو صفوي به شمار مي

  )142، صفحة)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه2(تاريخ (  
 ------------------------------------------  

  
 )فاطمه سخايي(   »4« ةگزين -201

جانبـه هاي علوم ديگر استفاده كرده و با يك ديـد همـهعلم جغرافيا از يافته
هـا ها و روابط بـين آندر مورد پراكندگي پديدهها و مطالعات خود رابررسي
 .دهد يانجام م

  )3 ةصفح ،جغرافيا چيست؟،(جغرافياي ايران  
 ------------------------------------------  

 )1400(كنكور سراسري   »3«گزينة -202

ميزان بارش در تبريز از شـيراز بيشـتر اسـت، زيـرا در تبريـز كـه در عـرض 
جغرافيايي و ارتفاع بالاتري قرار دارد، به خاطر برخورداري از شـرايط بـارش  

تر متراكم شدن رطوبت موجود در هواي سرد و بالاتر بودن تعداديعني سريع
  تري دارد.هاي هواي سرد در واحد حجم، موقعيت مناسبمولكول

  )38تا35هاي(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحه  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »2«گزينة -203

ها بر اثر انباشت مـواد حاصـل از فرسـايش در نـواحي پسـت از دشتبعضي
اند. مانند شكل صورت سؤال كه دشت نهاوند در استان همـدان وجود آمدهبه

 دهد.را نمايش مي

  )30(جغرافياي ايران، جغرافياي طبيعي ايران، صفحة  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة -204

 كنند.ها را با هم ايفا ميها چند نقش دارند و اين نقشامروزه اغلب سكونتگاه

  )84(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة -205

گذارنــد. امــروزه همــة نــواحي و حتــينــواحي بــر روي يكــديگر تــأثير مــي
 ويژه از نظر اقتصادي، تحت تأثير يكديگرند.ها، بهترين آنافتادهدور

 جغرافياي پايه
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  ها:تشريح ساير گزينه

هـا و بـرداري از محـيط طبيعـي، از شـيوههـا بـراي بهـرهانسان»: 1«گزينة
كننـد و در نتيجـه نـواحي مختلفـي را پديـد ابزارهاي متفاوتي استفاده مـي

  دهند.آورند يا نواحي طبيعي را تغيير ميمي
  دهند.ها شكل ميهاي انساننواحي به فعاليت»: 2«گزينة
  ها هستند.هاي سياسي حكومتگيريتأثير تصميمنواحي، تحت»: 4«گزينة

  )14تا11هاي)، ناحيه چيست؟، صفحه2(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 (فاطمه سخايي)   »1« ةگزين -206

    هاي مناطق خشك است.بخير زياد، از جمله ويژگيبارندگي كم و نامنظم و ت
  )33و32هاي هصفح،نواحي طبيعي)،2(جغرافيا (  

 ------------------------------------------  

 (زهرا داميار)   »3«گزينة -207

ها در نتيجة اختلاف دما، گرم و سرد شدن و يـا در هوازدگي فيزيكي، سنگ
و شب و فصل زمسـتان و تابسـتان يـا يـخ انبساط و انقباض و در هنگام روز

خـرد  كدي از اين قبيل، به قطعات كوچـها و موارزدن آب در شكاف سنگ
آيد. در هوازدگيوجود نميها تغييري بهشوند اما در تركيب شيميايي آنمي

كنـد. ها نيز تغيير مـيها و تركيب شيميايي سنگشيميايي، ساختمان كاني
ل مهم هـوازدگي شـيميايي هسـتند. بـراي مثـال اكسيژن و رطوبت از عوام

شـود يـا هـا نظيـر آهـن مـياكسيژن هوا موجب اكسيده شدن برخي كـاني
توانند به اسـيد اكسيد گوگرد هوا مياكسيد نيتروژن و ديگازهايي مانند دي

تبديل شوند و باران اسيدي توليد كنند كـه موجـب تغييـرات شـيميايي در 
  شود. ها ميسنگ

  )41طبيعي، صفحةنواحي،)2((جغرافيا  
 ------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »3« ةگزين -208

انـد و كاشـت و برداشـت محصـول در مزارع غلة تجاري معمولاً بسيار بزرگ
شود. در اين نوع كشاورزي، معمولاً در كنارها به صورت ماشيني انجام ميآن

بندي و توزيع محصولات در بازارهـاي بديل، بستههايي براي تمزارع، كارخانه
 .گويندها كشت و صنعت ميآيد كه در اصطلاح به آنمصرف پديد مي

  )87ةصفحنواحي انساني،)،2(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

 )1400(كنكور سراسري   »1«گزينة -209

يـان كشـورهاي همسـايه شـكل اي، مهاي اقتصادي ـ تجاري منطقهاتحاديه
هـايي كـه امضـا نامهها براساس موافقتگيرد. كشورهاي عضو اين اتحاديهمي
هـاي گمركـي را بـين خودشـان ها و تعرفهماليات«كنندكنند، سعي ميمي

و بـه » كاهش دهند يا بردارند تا تجارت بين كشورهاي منطقه افزايش يابـد. 
  ود.اقتصادي كشورها كمك شرونق و توسعة

  )108)، نواحي انساني، صفحة2(جغرافيا (  

 (فاطمه سخايي)  »3«گزينة -210
هاي قـديم در مرزهاي پيشتاز (قبل از سكونت)، مرزهايي هستند كه از زمان

اند و بعـدها نيـز مـورد قبـول سـاكنان دو نواحي خالي از سكنه ترسيم شده
كـه بعـدها انـد؛ ماننـد مـرز بـين كانـادا و آلاسـكا كشور همسايه قرار گرفته

اند. اين نوع مرزها مشكلي ايجـاد تدريج مردم در دو طرف آن اسكان يافتهبه
    كنند.نمي

  )132)، نواحي سياسي، صفحة2(جغرافيا (  
 ------------------------------------------  

  
 

 (نيما جواهري)  »2«گزينة -211
  ابن سينا هستند:ترين آثارهاي زير از مهمكتاب

ترين آثـار ابـن سـينا نامة پزشكي است، از معروف. قانون: كه نوعي فرهنگ1
   .رودشمار مي به
عظـيم علمـي و فلسـفي اسـت و المعـارفةدايـر. شفا: اين كتاب نيز يـك 2

باشـد. مشتمل بر موضوعاتي چون منطق، رياضي، علوم طبيعـي و الهـي مـي  
تـرين مرجـع لسفة ابن سيناسـت، كامـل  قسمت الهيات شفا كه دربردارندة ف

  حكمت مشائي است.
هـاي زنـدة . نجات: بياني مختصر در فلسفة ابن سيناست و به بيشتر زبـان3

  دنيا ترجمه شده است.
هـزار مسـئله بـوده كـه در حملـة 28. انصاف: داراي بيست جزء و شـامل 4

  است.غزنويان به اصفهان به غارت رفته و تنها چند جزء آن باقي مانده
هـاي ابـن سـينا در حكمـت را شـامل اشارات و تنبيهات: آخرين ديـدگاه .5

  هاي درسي است.و امروز هم جزء كتابشودمي
دانشنامة علايي: به زبـان فارسـي اسـت و ابـواب مختلـف حكمـت در آن  .6

الدوله، حاكم آن شهر نوشـته مندرج است. اين كتاب در اصفهان و براي علاء
  شده است.

  )80)، دورة مياني، صفحة2((فلسفة  
 ------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة -212
گويد نظام طبيعت نظام احسن است، منظورش ايـن سينا مي نهنگامي كه اب

توانـد در ايـن مرتبـه (مرتبـة است كه اين نظام بهترين نظامي است كه مـي
تحقق تدريجي كمال اين مرتبه از عـالم ماده) تحقق پيدا كند. لذا بالقوگي و

  با نظام احسن بودن آن منافاتي ندارد.
  )81و80هاي)، دورة مياني، صفحه2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة -213
گويد نظام طبيعت نظام احسن است، منظورش اينن سينا ميبهنگامي كه ا

توانـد در ايـن مرتبـه (مرتبـة اين نظام بهترين نظامي است كه مـياست كه
ماده) تحقق پيدا كند. عالم مجردات در نهايت كمال ممكن و محض اسـت و 

اي از شر و عدم در آن راه ندارد. پـس سراسر خير و نيكي است و هيچ جنبه
  تر و بهتر است.توان گفت طبيعت از همة مراتب عالم كاملنمي

 دوازدهمفلسفة
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  ها:ر گزينهبررسي ساي
ها را به سوي رشـد : طبيعت و ذات اشياء طبيعت خير است و آن»1«گزينة

  دهد، نه زوال و نقصان.ل سوق ميماو ك
سينا همه چيز در مجموع نظام طبيعت خير محسوب: از نظر ابن»2«گزينة
توان از شر سخن گفت در تعارض دو پديـده در شوند و تنها جايي كه ميمي

  گر است. پس شر مطلق نداريم.نسبت با يكدي
بررسـي روابـط ميـان ازشناسي از نظر ابـن سـينا بايـد طبيعت :»4«گزينة
  ها با مبدأ وجود را نيز بررسي كند.رابطة آن،هاي طبيعيپديده

  )81و80هايمياني، صفحه)، دورة2(فلسفة (  
 ------------------------------------------  

 اهري)(نيما جو  »1«گزينة -214

خداوند، عالم طبيعت را با لطف و عنايت خود پديد آورده و همة اجـزاي آن 
اند كه بهترين نظام ممكن، يعني نظـام احسـن را چنان تركيب و تأليف شده

  بخشند.تحقق مي
توجه: عنايت الهي با علم الهي دو مفهوم كاملاً برابر نيستند و تفـاوت دارنـد. 

ات خالقيت خود و نقشست از علم الهي به ذسينا عبارت اعنايت از نظر ابن
ت به اين آفرينش. بنابراين عنايتيو ترتيب موجودات در نظام طبيعت و رضا

نوعي خاص از علم الهي است و علـم الهـي اعـم از آن اسـت. عنايـت سـبب 
هـا در يـك آفرينش موجودات است و علم الهي سبب چيـنش و تنظـيم آن  

  است.نظام مشخص و معين كه نظام احسن
  )81)، دورة مياني، صفحة2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة -215

سينا طبيعت هر شيء آن را به سوي خير و كمال مطلوبش سـوق به نظر ابن
دهد؛ به شرط اينكه مانعي در راه طبيعت قرار نگيرد. حتـي آنچـه ظـاهراً مي

شدن يك گل يا مرگ يك جاندار يانظر مي رسد، مانند پژمردهشر و بدي به
حتي وقايع ويرانگر طبيعي همچون سيل و زلزله، همگي در يك نظـم كلـّي 

كنند. به همـين جهاني تأثير مثبت دارند و به كمال نهايي طبيعت كمك مي
تـوان دربـارة آن كردن به بخش كوچكي از جهان طبيعت نمـيجهت، با نگاه

هاي سبز درختان در پاييز بـراي كسـي ي كرد؛ مثلاً زردشدن برگداوري كل
شود اما كسـي كـه چهـار اي ناگوار تلقي ميبيند، حادثهكه فقط پاييز را مي
داند كـه پـاييز نقـش ويـژة خـود را در اعتـدال كند، ميفصل را مشاهده مي
  رساند.طبيعت به انجام مي

وانكار وجود شرور در عالم نيسـتايسينا به معنتوجه كنيد كه اين سخن ابن
شوند خير است. بحث او ايـن هايي كه ايجاد ميقصاننها وگويد كه آسيبنمي

شود. اما وجود شر مقتضـاي است كه از عنايت الهي جز خير و خوبي صادر نمي
آفرينش در ماده است. در عالم ماده اشياء با هم تماس و برخورد دارند و ممكن 

نفسه خوب و خير است براي چيـز ديگـر منشـأ شـر شـود. است چيزي كه في
بنابراين نظام كلي صادره از خدا نظام احسن و خير اسـت و شـرور بـه صـورت 

  بالعرض و به عنوان پيامد الزامي در جهان طبيعت وجود دارند.
  )81)، دورة مياني، صفحة2(فلسفة (  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة -216

هـا و گويـد كـه آسـيب  كنـد و نمـي  مـيكـار نسينا شرّ را به طور كلـي انابن
شوند خير اسـت. بـا ايـن حـال او معتقـد اسـت از  هايي كه ايجاد ميقصانن

شود. او اين دو نظر را چنين بـا هـم عنايت الهي جز خير و خوبي صادر نمي
كند كه وجود شر مقتضاي آفرينش در مـاده اسـت. در عـالم مـاده جمع مي

نفسه خوب ودارند و ممكن است چيزي كه فياشياء با هم تماس و برخورد
خير است براي چيز ديگر منشأ شر شود. بنابراين نظام كلـي صـادره از خـدا 
نظام احسن و خير است و شرور به صورت بالعرض و به عنوان پيامد الزامـي 

  در جهان طبيعت وجود دارند.
  ها: بررسي ساير گزينه

  كند.ر كلي انكار نميسينا وجود شر را به طو: ابن:»1«گزينة

سينا معتقد نيسـت كـه داوري در بـاب خيـر و شـرّ ممكـن ابن: »2«گزينة
نيست. از نظر او يك موجود در سطح جزئي ممكن است شرّ محسـوب شـود 

؛ پـس بـا ديـدن يـك استولي در سطح كلي نظام طبيعت در مجموع خير
  داوري كرد!توانكلي كرد. نه اينكه كلاً نمييتوان داوروجه جزئي نمي

در نسبت و نقش يك پديده با نظام كلي طبيعت شـرّي مطـرح  :»3«گزينة
  توان از آن سخن گفت.نيست. بلكه صرفاً در سطح جزئي مي

  )81)، دورة مياني، صفحة2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«گزينة -217

فلسفي كـه فقـط متكـي بـه شـيوة اسـتدلاليِ از نظر سهروردي، آن تحقيق
نتيجه است و سير و سلوك روحـاني و محض باشد و نتواند به قلب برسد، بي
باشد. معتبر دانستن شـهود در كننده ميقلبي هم بدون تربيت عقلاني گمراه

نيست كه يك راه مـوازي بـا عقـل در فلسـفه بدين معنيفلسفة سهروردي
انشي عقلـي اسـت و هـر شـناختي بـراي داشـتن ايجاد شود. فلسفه اساساً د

  ارزش فلسفي و معرفتي بايد به ترازوي عقل و استدلال سنجيده شود.
  ها: بررسي ساير گزينه

: لزوماً شهود در امتداد برهان نيست، بلكه گاهي برهان در امتداد»1«گزينة
  گيرد.شهود صورت مي

ست و قابليت انتقال: شهود يك تجربة شخصي و منحصر به فرد ا»2«گزينة
به ديگري را ندارد (مگر اينكه خودش تجربه كند)، انتقال دانش به ديگران از 

  شود.هاي عقلي انجام ميبندي استدلالطريق صورت

: اينكه در فلسفة سهرودي هر دو ابزار عقل و شهود معتبر دانسته»4«گزينة
كـه اگـر كسـي از شود به معناي مستقل بودن راه اين دو ابزار نيسـت. چـرا 

  شود .شهود بدون عقل بهره بگيرد، كار او اصلاً فلسفه محسوب نمي
  )84تا83هاي)، دورة مياني، صفحه2(فلسفة (  
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 (نيما جواهري)  »3«گزينة -218

نور در فلسفة سهروردي كاملاً مترادف با وجود نيست. از نظر سهروردي عالم
ت جهـان بـه نـور و آفرينش متشكل از مراتب نور و ظلمـت اسـت. موجـودا  

شوند. بنابراين اگر نور همان وجود باشد، ذات هر واقعيتـي ظلمت تقسيم مي
بود. در حالي كه برخي موجودات (اجسام و اشياء مـادي) از نظـر بايد نور مي

اي از نور ندارند. بهتر است نور را در فلسـفة سهروردي ظلمت هستند و بهره
  سهروردي معادل حيات دانست. 

ورت بين نور و وجود نسبت عموم و خصوص مطلق برقرار است: هردر هر ص
نوري وجود است، ولي هر موجودي نور نيسـت (بعضـي از وجودهـا ظلمـت 

  هستند)
  )84صفحة،)، دورة مياني2(فلسفة (  

 ------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة -219

اين است كه ظهور و پيدايش هر چيـزي تر از اين جملهمنظور و بيان دقيق
كننـدة و مراتـب مختلـف نـور تعيـين  در جهان وابسته به حقيقت نور اسـت

مراتب گوناگون موجودات هستند. مثلاً يا نورانيت يك موجـود در ذات خـود 
آن است و آن موجود بالذات نوراني است و زنده اسـت. يـا ماننـد موجـودات 

هره است و نور عارض (ناشي از يك منبع نوربظلماني و مادي خود از نور بي
ظـر گونـه نيسـت كـه از ن  شود. اما اينبيروني) باعث ظهور و پيدايش آن مي
هر چه كه چنين نباشـد امـري معـدوم سهروردي ذات همه چيز نور باشد و

باشد. نـور در فلسـفة سـهروردي كـاملاً متـرادف بـا وجـود نيسـت. از نظـر 
از مراتـب نـور و ظلمـت اسـت. موجـودات سهروردي عالم آفرينش متشكل
شوند. بنابراين اگر نور همـان وجـود باشـد، جهان به نور و ظلمت تقسيم مي

بود. در حالي كـه برخـي موجـودات (اجسـام و ذات هر واقعيتي بايد نور مي
اي از نـور ندارنـد. بهتـر اشياء مادي) از نظر سهروردي ظلمت هستند و بهره

  وردي معادل حيات دانست. است نور را در فلسفة سهر
  )84صفحة،)، دورة مياني2(فلسفة (  

 ------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »2«گزينة -220

شناسـي سـهروردي و نظـر او دربـارة شـهود اگر بخواهيم با توجه به معرفت
سخن بگوييم، معرفت و ادراك عبارت است از نورافشاني به معقول نزد عاقل
و آشكارشدن آن. بنابراين حقايقي مانند آگاهي و حيات به امور نوراني تعلـق 

  دارد، نه ماده و جسم (امور ظلماني و تاريك).
  ها: بررسي ساير گزينه

گونه نيست كه ظلمت لزومـاً عـدم باشـد. برخـي موجـودات اين»: 1«گزينة
  اي ندارند.(موجودات مادي و اجسام) ظلمت هستند و در ذاتشان از نور بهره

در فلسفة سهروردي هم حقيقت نور، و هم حقيقت ظلمات، هـر »: 3«گزينة
  دو داراي مراتب و درجات گوناگوني هستند.

ظلمت همان عدم نور نيست. ظلمت و نور دو حقيقـت وجـودي »: 4«گزينة
متفاوت هستند. از نظر سهروردي نور همان وجود نيست. بلكه موجودات بـه 

نوراني (مانند مجردات) و موجودت ظلماني (مانند اجسامدو دستة موجودات
  شوند.و كيفيات جسماني) تقسيم مي

  )84صفحة،)، دورة مياني2(فلسفة (  

----------------------------------------------  

  
  

 (حسن صدري)  »4«گزينة -221

سـلبي آن همـان فايـدة رد. ايجـابي دافايـدة سلبي و يـك  ةمنطق يك فايد
ايجـابي منطـق، فايـدة هاي جلـوگيري از مغالطـات اسـت. امـا آشنايي با راه

دان نيسـتند، ت قوانين حاكم بر ذهن است و اين قوانين، ابداع منطـقخشنا
تعريـف و شـاملبلكه طبيعي و غيراكتسابي هسـتند. همچنـين انديشـيدن 

بـه تنهـايي  »3«و »2«يهـاگزينـهكـدام ازهـيچاست، بنـابرايناستدلال
  د.نال باشؤد پاسخ صحيح سنتواننمي

  )5تا 3هاي(منطق، منطق ترازوي انديشه، صفحه  

----------------------------------------------  

 (حسن صدري)  »2«گزينة -222

، معناي ظاهري آن نيست، بلكه معناي التزامي آن»توانستن«منظور اصغر از
براي چنين حركتي در شـطرنج. امـا احمـد بـه  »تناجازه داش«است، يعني

جاي دلالت التزامي كلمه، دلالت مطابقي آن را در ذهن آورده اسـت و آن را 
  در نظر گرفته است. »قادر بودن بر انجام كاري«به همان معناي

  )19تا13هاي(منطق، لفظ و معنا، صفحه  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »3«ينةگز -223

هنگامي كه يك مفهوم كلي در جايگاه مضاف و يك مفهوم جزئي در جايگاه
گيرد (مثلاً: كتابِ علي)، گروه اسـمي حاصـله در مجمـوع اليه قرار ميمضاف

به معنـاي كلـي بـودن » علي«هاي گوناگون با اسمكلي است و وجود انسان
در بستر متنمفاهيم در اصلنيست، چون كلي و جزئي بودن »علي«مفهوم

» علـي«كه در يك مـتن و سـخن اسـم شود و هنگاميو سخن مشخص مي
  كند.شود به مصداق معيني اشاره ميآورده مي

  )21و20هاي(منطق، مفهوم و مصداق، صفحه  
 ------------------------------------------  

 (حسن صدري)  »2«گزينة -224

مصـاديق  ةكند (مانند مرغ)، پس اين تعريف همـتواند پرواز نالف) پرنده مي
شود و جـامع نيسـت. همچنـين بعضـي چيزهـاي ديگـر پرنده را شامل نمي
كنند ولي پرنده نيسـتند، ماننـد هواپيمـا. بنـابراين ايـن هستند كه پرواز مي

  شود و مانع هم نيست.تعريف مصاديق مفاهيم ديگر را هم شامل مي

 منطق
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است، پس اين تعريـف جـامع اسـت. امـا ضلعب) هر لوزي محصور به چهار

ضـلع هسـتند، امـا لـوزي هاي ديگري نيز هست كه محصور به چهـارشكل

  نيستند، مانند مستطيل. بنابراين اين تعريف مانع نيست.

  )35و34هاي(منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحه  

----------------------------------------------  

 اهري)(نيما جو  »2«گزينة -225

براي بررسي اجزاي تعريف مفهومي بايد تعريف را به دو نـوع تقسـيم كـرد و 

لازم است كه به اين دو مثال خوب دقـت كنيـد. يكـي تعريفـي اسـت مثـل 

جيوه: فلزي كه در دماي«و دومي تعريفي است مانند» انسان: حيوان ناطق«

حيحكه در چاپ جديد كتاب درسي به عنوان تعريف صـ» طبيعي مايع است

مطرح شده است و بسيار مهم است كه به آن توجه كرد. چون با تعريـف اول 

فرق دارد و مفهوم خاص در تعريف ويژگي اختصاصي جيـوه در همـة اشـياء 

  نيست، بلكه صرفاً آن را از بقية انواع مفهوم عام (فلز) متمايز ساخته است.

دو ايـن نسبت بين مفهوم مجهول و مفهوم عـام تعريـف مفهـومي در هـر  -

  حالت عموم و خصوص مطلق است.

انسـان: «نسبت بين مفهوم عام و مفهوم خاص تعريـف مفهـومي در مثـال  -

جيوه: فلزي كـه در«عموم و خصوص مطلق است اما در مثال» حيوان ناطق

عموم و خصوص من وجه است. پس اين رابطه يـا » دماي طبيعي مايع است

  عموم و خصوص مطلق است يا من وجه.

انسان: حيوان«بت بين مجهول و مفهوم خاص تعريف مفهومي در مثالنس -

جيوه: فلـزي كـه در دمـاي طبيعـي مـايع «تساوي است اما در مثال» ناطق

عموم و خصوص مطلق است. پس اين رابطه يا تساوي است يا عمـوم » است

  و خصوص مطلق.

ميـك از اجـزاي تعريـف مفهـومي بـا مفهـو گاه نبايـد بـين هـيچتوجه! هيچ

وجه برقرار باشد! به بيان ديگـر نبايـد شده نسبت عموم و خصوص منتعريف

  اين دو در نسبت با هم از جهتي اعم و از جهتي اخص باشند! 

  )31(منطق، اقسام و شرايط تعريف، صفحة  

----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »4«گزينة -226

هـاي علمـي اسـتفاده در علم، براي بررسي فرضيهنياز استنتاج بهترين تبي

هاي علمي، قضـاياي كلـي و هاي علمي. نظريهشود، نه رد يا اثبات نظريهمي

تـوان بـا قيـاس عمومي به دست آمده از استقراي تعميمي هستند، كـه مـي  

  ها را ابطال كرد.ها را اثبات و يا با مثال نقض آن آن

  )49و48هايصفحه(منطق، اقسام استدلال استقرايي،  

 (حسن صدري)  »4«گزينة -227
  الصدق ندارد.جزئيه عكس مستوي لازم ةعكس مستوي: سالب

 ةنويسـيم و سـپس نقـيض قضـي  نقيض متـداخل: ابتـدا متـداخل آن را مـي
  آوريم.آمده را به دست ميدست به

هـا مفيـد متداخل: هيچ كتابي مفيد نيست. / نقيض متداخل: بعضـي كتـاب
  هستند.
دست به ةنويسيم و سپس متداخل قضينقيض: ابتدا نقيض آن را ميمتداخل

  آوريم.دست ميآمده را به
  ها مفيد هستند. نقيض: هر كتابي مفيد است / متداخل نقيض: بعضي كتاب

  )68تا65و63هاي، احكام قضايا، صفحهمنطق(  
----------------------------------------------  

 جواهري)(نيما  »2«گزينة -228
حد وسط در مقدمة اول محمول و در مقدمة دوم موضوع است پـس قيـاس 

شود. حال بايـد طبـق معلومـاتي كـه از كتـاب اقتراني شكل اول ساخته مي
هاي احتمالي قياس را بنويسـيم و بررسـي كنـيم ايم، نتيجهدرسي ياد گرفته

  ببينيم كه آيا نتيجة معتبري وجود دارد يا قياس نامعتبر است. 
هنگامي كه يكي از مقدمات سالبه باشد، نتيجـه سـالبه اسـت. پـس نتيجـه 

). پـس بـراي نتيجـه دو 3تواند موجبه باشـد. (رد گزينـة سالبه است و نمي
مانده ازكنيم و با آوردن بخش باقيحالت ممكن است. حد وسط را حذف مي

دوممانده از مقدمـةمقدمة اول در جايگاه موضوع نتيجه و آوردن بخش باقي
نويسـيم و بررسـيدر جايگاه محمـول نتيجـه ايـن دو حالـت نتيجـه را مـي 

  كنيم:مي
علامت مثبـت دارد در حـالي كـه در مقـدمات » ج»: «بعضي الف ج نيست«

  علامت منفي دارد. شرط سوم رعايت نشده و نامعتبر است.
علامـت مثبـت دارنـد در حـالي كـه در » ج«و» الـف»: «هر الف ج نيست«

  مت منفي دارند. شرط سوم رعايت نشده و نامعتبر است.مقدمات علا
  )2و تأييد گزينة 1پس اين قياس در هر حالت نامعتبر است (رد گزينة

براي ساخت قياس استثنايي بايد يكي از مقدمات قضـية شـرطي باشـد. (رد 
  )4گزينة

  )90و77تا73هاي(منطق، تركيبي، صفحه  
----------------------------------------------  

 (نيما جواهري)  »2«گزينة -229
  ت زير بوده است: راستدلال مذكور به صو

  ع قضاياي محصوره است.ااي موجبة كلي باشد از انواگر قضيه
  ع قضاياي محصوره نيست (رفع تالي).اشخصيه از انو ةقضي

  شخصيه موجبة كلي نيست.ةپس: قضي
  )91و90يها(منطق، قضية شرطي و قياس استثنايي، صفحه  

----------------------------------------------  
 (حسن صدري)  »1«گزينة -230

نمايي به كار رفته استدهد در اين جمله بزرگنشان مي »تمام دنيا«عبارت
  و نوعي اغراق در آن مشهود است.

  )111 ة(منطق، سنجشگري در تفكر، صفح  
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